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PERCENTAGE (Rfa2rddn)

1.3 A BT 80% =B BT 50% ¢ 3R B = A BT x% &g,

dl x BT HH S7Td &Y


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_m5IDedHIQgLw

A. 400

B.300

C. 160

D. 150

Answer: C

O A &

2.3Af y BT 80%,x &, Y x I fabd-T Ufaierd y &2

A. 75 %


https://dl.doubtnut.com/l/_m5IDedHIQgLw
https://dl.doubtnut.com/l/_QAWCAqGXqQFq

B. 80 %

C.100 %

D.125 %

Answer: d

O dfd &

3. If& x BT 8%, y & 4% & SRI&R &, dl X BT 20%

fopcp SRR BT ?

A.10% of y


https://dl.doubtnut.com/l/_QAWCAqGXqQFq
https://dl.doubtnut.com/l/_t9NuaP5TKOJo

B.16% of y

C.80% of y

D. 50% of y

Answer: a

O dfd &

4. fdl T BT 20% ,120 8, 39 T BT 120%

o= grm?

A. 20


https://dl.doubtnut.com/l/_t9NuaP5TKOJo
https://dl.doubtnut.com/l/_N0CbRfmcCiQP

B. 120

C. 480

D. 720

Answer: d

O da &

5.3 x,y ¥ 25% BleTg dl y x & foa-1 31w & ?

1
A. 33§ %

B.25%


https://dl.doubtnut.com/l/_N0CbRfmcCiQP
https://dl.doubtnut.com/l/_mXox1MlQWAxl

C.75%

2
D. 66§ %

Answer: a

O A&

6. TS PPBT P %, 36 & ol P fopdos SRTSR ¢ ?

A. 3600
B. 600

C.60


https://dl.doubtnut.com/l/_mXox1MlQWAxl
https://dl.doubtnut.com/l/_EJI4cmrztzH7

D. 15

Answer: c

O &

7.2,50 &I fha-T ufdera € ?

A 2%
B.2.5 %
C.4%

D.5%


https://dl.doubtnut.com/l/_EJI4cmrztzH7
https://dl.doubtnut.com/l/_kz3fItcrJAkU

Answer: C

O dd &

8.IfC m BT 10%, N F20% P RS & dl m : n I
AT =T g1 ?

A 2:1

B.1:2

C.1:10

D.1:20


https://dl.doubtnut.com/l/_kz3fItcrJAkU
https://dl.doubtnut.com/l/_Gl3R6Zm2DTsm

Answer: a

O da &

9. 5:4 & 34T bl Ufcierd | fbd1 feran sirear ?

A. 125 %
B.80 %

C.40 %

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_Gl3R6Zm2DTsm
https://dl.doubtnut.com/l/_CLEB1wKKQTMU

O A&

10. IfE AT &I 3T 78l I 150% 3HfAF & dl
TSV &l A2l &l 37T Aigd & fobda ufaed A & ?
A. 40 %
B. 50 %
C.60 %

D.45 %

Answer: C

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_CLEB1wKKQTMU
https://dl.doubtnut.com/l/_jyUThNv5Mpu4

L — dlledl IR oy

1
11.%10000 & 335 % Bl food=1 8I° 1T ?

A.Rs.5
B. Rs. 150
C.Rs. 0.05

D. Rs.105

Answer: a

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_jyUThNv5Mpu4
https://dl.doubtnut.com/l/_24qKXOfys2XE
https://dl.doubtnut.com/l/_TOucNPGSZXzl

12. X BT 30% ,72 &, dl x BT HI ST BN ?

A. 216
B. 240
C. 480

D. 640

Answer: b

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_TOucNPGSZXzl

13. (A+B) &1 15% = (A+B) BT 25% &, df B BT fod-T
gfeerd A 3 SRTSR g1 ?

A.10 %

B.60 %

C. 200 %

D. 400 %

Answer: d

O fa &



https://dl.doubtnut.com/l/_zIEhgzHjIY8q
https://dl.doubtnut.com/l/_3BhM52SXceJO

14. 300 BT 25% BT 20% fod=1 BIF1T ?

A. 150

B. 60

C.45

D.15

Answer: d

O A&

25 N
15. 3¢ - BT x%, 150% & a x BT HIF SITd BV ?


https://dl.doubtnut.com/l/_3BhM52SXceJO
https://dl.doubtnut.com/l/_NDu3IdUSg1cy

A. 1000

B. 1200

C.1400

D. 1500

Answer: b

O i w &

16. AfE A BT 20% =B BT 50% ¢, dl A BT BT

gfaeid B & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_NDu3IdUSg1cy
https://dl.doubtnut.com/l/_yAEpHoCrbKgX

A. 30 %

B.40 %

C.25%

D.15 %

Answer: b

O S &

17. 75T 31 BT 18%, 75 & 12% &b SRTeR BT ?

A. 50


https://dl.doubtnut.com/l/_yAEpHoCrbKgX
https://dl.doubtnut.com/l/_FL3h5bSDN3AR

B. 100

Answer: a

O da &

18. IfS I HI 3, IH A 12%% #fA® g, dl
9ITH &1 31 I A fhda ufderd HH & ?

1
A.11§ %


https://dl.doubtnut.com/l/_FL3h5bSDN3AR
https://dl.doubtnut.com/l/_2JvZYMANwj40

1
B.12§%
1
C.9—
911%

1
D.11—
11 %

Answer: a

O da &

19. x BT 3T y T 20% 37AF &, A y Hl 3T x I
fpe afcierd & & ?

1
A. 88§ %


https://dl.doubtnut.com/l/_2JvZYMANwj40
https://dl.doubtnut.com/l/_7eK7xHvtRF19

B.16— %

C.83— %

D.16— %

Answer: b

O dfa &

20. 1 €T 45 e U feq 1 fopd- ufaierd & ?

A.7.218

B.7.219


https://dl.doubtnut.com/l/_7eK7xHvtRF19
https://dl.doubtnut.com/l/_RZwKpRnYJlxD

C.83

D. 8.24

Answer: b

O A&

21. B HI T 100 B 90% A 40% BTH gl ?

A.36

B. 54

C.50


https://dl.doubtnut.com/l/_RZwKpRnYJlxD
https://dl.doubtnut.com/l/_o90KO0AZvl7C

D. 60

Answer: b

O &

1
22. 3¢ A BT 30% B BT 0.25 = C &I 5 ¢, dl A:B:C
fpaaT RIeN & ?
A.5:6:4
B.5:25:5

C.6:5:4


https://dl.doubtnut.com/l/_o90KO0AZvl7C
https://dl.doubtnut.com/l/_4tJ7eXq0J10x

D.10:12:15

Answer: d

O &

23. 0.1 BT fpdaT ufderd 01 g ?

A.10 %
1

B. —
10 7

C.100 %

1
100

D. %


https://dl.doubtnut.com/l/_4tJ7eXq0J10x
https://dl.doubtnut.com/l/_G6BfK2wwr33e

Answer: a

O da &

24. T I3 BT 3R, 396 APT &1 15% ¢, df 98
AT b1 31T ST BR?

A 23:17

B.11:9

C.17:11

D.23:11


https://dl.doubtnut.com/l/_G6BfK2wwr33e
https://dl.doubtnut.com/l/_TTo0L2DiiNxZ

Answer: a

O da &

25.P Q0 A 6 IFT 31 &, 1 Q P A faaT ufaierd Ber
g?
1
A.83§%
B.0.7
1
C.63§%

D. 0.5


https://dl.doubtnut.com/l/_TTo0L2DiiNxZ
https://dl.doubtnut.com/l/_Rk1SfJVPXcIn

Answer: a

O dra &

26. 65g ,2 I BT fasaT UfAerd & ?

13
A —
1 %
65
3.7%
15
c.?%

13
D.?%

Answer: a


https://dl.doubtnut.com/l/_Rk1SfJVPXcIn
https://dl.doubtnut.com/l/_XLOOFlWZRLKN

O dra &

27. 1% BT 3TTeIT &M ed H fohd YpR foredr e ?

A.0.2

B.0.02

C.0.005

D.0.05

Answer: C

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_XLOOFlWZRLKN
https://dl.doubtnut.com/l/_jkdSVYH4A05E

28. 1.9 &1 fpd-T ufderd 114 & ?

A.6 %

B.10 %

C.60 %

D. 90 %

Answer: c

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_jkdSVYH4A05E
https://dl.doubtnut.com/l/_bmf2S4LSLUPI

29. 0.001 fFgd sRIER & ?

A. 10 %

B.1%

C.0.01 %

D.0.10 %

Answer: d

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_sp9t57NzdhNz

30.IfE A BT 60% = B BT &, dl A:B =?

A.9:20
B.20:9
C.4:5

D.5:4

Answer: d

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_XuuVuxW7dJ8m

31. A "HTYR 3" Dl g9 bR IRUINA fopar
STTE &1 1 wfderd 100 3R Q3T & /R &
feo 3R fdg 62.5 ufderd A 82.5 ufder 31fde

27
A. 0.2
B. 20
C. 200

D. 2000

Answer: d



https://dl.doubtnut.com/l/_JrEtG92Wmxpm

| ¢ b I I =2 | IEPAVASER_ A\ | )

32. 319 BHIg dvcl 39T B 3791 H 317 a1 g

3P AT H 4% Pl gfg & Tdl 81 S b a1
Rl § fOger W a7 | fopd ufaerd ol gpft 2

3

A 3—
373 0

B. 0.04

1
C.4—
13 %

11
D.3—
313%

Answer: d

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_JrEtG92Wmxpm
https://dl.doubtnut.com/l/_Rf1RJHXG1AE5

| @ Jifs R A ]

33. i fopdl avf BT U 11 BT 10% T f&dn v
dl 3P &% H fbd ufaerd &1 gfg gnft ?

A.20

B. 11

C.121

D. 21

Answer: d

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_Rf1RJHXG1AE5
https://dl.doubtnut.com/l/_wOJ1bWeHEw7a

34. ¢ A BT 90% = B &I 30% 3R B = A BT 2x% &,
dl x &I AT SITd & ?

A. 450

B. 400

C.300

D. 150

Answer: d

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_wOJ1bWeHEw7a
https://dl.doubtnut.com/l/_YYP0Qo5h9Rdz

35, 1206 &I Uh-fagls 134 &l fpda ufaerd & ?

A. 100 %
B. 150 %
C. 200 %

D. 300 %

Answer: d

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_oZM5pqg7FAiI

36. AfE a BT 120%, &f & 80% &F &R g, dl

b+ a
ba

fPIP RN ¢ ?

A5

B. 6

C.7

D.8

Answer: a

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_aN2PCbjdoTiv
https://dl.doubtnut.com/l/_6kEQfrREnbCq

2A — B
37. A+B) B120% =B BT 50% &, dl ———
7qﬁ(+) (0) o% 2A—|—B

BT | AT 8P ?

>

N N e Y

o

Answer: a

O raTw &



https://dl.doubtnut.com/l/_6kEQfrREnbCq

38. 3.6 3T BT fpaT ufad 72 AT & ?

A.32%

B.22 %

C.12%

D.2%

Answer: d

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_mULhVeel6IHY

39. If& x BT 125% ,100 &, df x =?

A. 80
B. 180
C.400

D. 125

Answer: a

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_DtKMhAPBz7fo

40. (P-Q) BT 50% = (P+Q) BT 30% AT Q=P & x%
&, dl x &I HI STTd BN ?

A.30

B. 25

C.20

D. 50

Answer: b

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_SOc6aJsOt1eU
https://dl.doubtnut.com/l/_bpS9P3MYVD9X

41.120 BT 25% + 360 + 40% = ? 367 B[ fobodqr

T G111 ?

>

N ISCREEN | NN T R

Answer: a

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_bpS9P3MYVD9X

5
42.45003353336%@27%@1%?

A. 239
B. 241
C.243

D. 245

Answer: C

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_nyGXfJGUkTny

43.100 & 25% B 1% BT 1% fod-T1 8P ?

A. 0.025

B. 0.0025

C.0.25

D. 0.000025

Answer: a

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_awDpIkmC0Ev4

44. 3¢ A BT 60% = B BT 30% &, B=C BT 40% 3R
C=APBT x% &, dl x BT A1 &

A. 800

B. 200

C.300

D. 500

Answer: d

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_elM2rdETnntL
https://dl.doubtnut.com/l/_IZQLV24MWkLb

1
45.aﬁA$rzo%=B$r3o%=C$rE%,a’r
A:B:C=?

A 2:3:16
B.3:2:16
C.10:15:18

D.15:10:18

Answer: d

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_IZQLV24MWkLb

46. If¢ foodl I&AT & 80% H 80 INST AT g, oI
T IR AT b sRTER &, ol I R g ?

A. 200

B. 300

C. 400

D. 500

Answer: c

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_Rnsgkfj7obqD
https://dl.doubtnut.com/l/_KpfPw8lPJ6JA

47.085&11?534@341?1@66%% Td IND

51200 ARG §3d dT &, I 39! HIfES I (S
)R 8?

A. 1200

B. 2400

C. 3000

D. 3200

Answer: b

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_KpfPw8lPJ6JA
https://dl.doubtnut.com/l/_SvNsoMh3YQYO

48.C Y 31T, B A 20% NfAFG g 31k B H 31, A A
25% 3P g dl C B 31, A I oo ufagrd 31fdew
g?

A. 150 %

B. 50 %

C.25%

D.35%

Answer: b

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_SvNsoMh3YQYO

49,3 AB A 40% 3186 & 31 B,C & 20% HH g,
al A:C T g1 ?

A. 28: 25

B. 26: 25

C.14:27

D.27:14

Answer: a

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_8hwrXbtxWk2C
https://dl.doubtnut.com/l/_Stn3BcCKSEa2

50. U faener™ § 70% faeneff cisfosai 81 sl &

IR 510 €, A1 Wbt & Bt fopa faemeff & 2

A. 850
B.1700
C. 1830

D. 1900

Answer: b

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_Stn3BcCKSEa2

51. food! IS & 60% H I 60 T4 TW INUMH 60
HATE, A T HT & ?

A. 120

B. 150

C. 180

D. 200

Answer: d

O dfra &



https://dl.doubtnut.com/l/_kUb2FeTpCmX6
https://dl.doubtnut.com/l/_S6OuZ0CZpHej

52. G I3 &I 3R Fa1 I &I 20% &l IS

B! YT 20 8, dl Ia T S71d DY ?

A. 25
B.45
C.50

D. 80

Answer: a

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_S6OuZ0CZpHej

53.3If& A I 3T, B A 40% B g, df B I 3119, A
I fopaa ufagrd 3119w 82

A. 66 %

B.40 %

C. 66.66 %

D. 33.33 %

Answer: c

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_fGRCOAOLMiJt
https://dl.doubtnut.com/l/_ZuWJjMcBvDLp

54, & T AT TeAT Bl BHM: 20% T 50% &,

ol Ugel! T g AT b b1 ufaierd & ?

A.10 %
B.20 %
C.30 %

D. 40 %

Answer: d

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZuWJjMcBvDLp

55. Al Uh HAT x G- H&AT y A 10% &H ¢ 37¥ Y,
125 A 10% 31f9 &1 x fhas sRTeR & ?

A. 150

B. 143

C.140.55

D.123.75

Answer: d

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_NVlhcOV1hEbE
https://dl.doubtnut.com/l/_1Uuch8csWNq1

56. I TGITY, cIaeT Tl I BALM: 20% dT 50%
37 €, ol Ugel! T, ST AR &1 fabdq ufaierd
g?

A.10 %

B. 150 %

C.80 %

D. 120 %

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_1Uuch8csWNq1
https://dl.doubtnut.com/l/_3vkZ5U4TqwRN

57. Ifc A I 31T BT 60%, B hI 3T & 75% &

TR ¢, dl B HI 37, A B 3T B x% P SRI6R &, dl

X BT HI ST &Y ?

A. 70

B. 60

C.80

D. 90

Answer: c

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_3vkZ5U4TqwRN

58. G TAV 2:3 P 3Uid H g1 IS BI I &
20% T 20 STIST SATdT & df UK AT, 981 A &b
10% J 25 B g, Al BICT TS STTd B ?

A.100

B. 160

C. 180

D. 200

Answer: a

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_5TIfCidgcJxj

59, Gl YT, ogel I A HHAT: 20% dAT 50%
31 &, 1 QT TAT3T BT 37U ST B ?

A .2:5

B.3:5

C.4:5

D.6:7

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_xJgo0IhCkSwP
https://dl.doubtnut.com/l/_rjH2VfUJhEvn

60. foodl T B 45% BT 15% 105.3 g1 3T AT

BT 24% T & ?

A.3855

B.374.4

C.390

D. 375

Answer: b

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_rjH2VfUJhEvn

61. U Afth T AP ddd o 13,500 & 37X 3dbl

o1 @Wd S 9000 &1 3PTA a9 39HT 3d 14% 96
ST & 3R 39d @d 7% 96 3IdT &, di 39! aad
o gfcrerd gfeg sitd & ?

A.T%

B.21 %

C.28 %

D.35%

Answer: c

O, . ..


https://dl.doubtnut.com/l/_PqxUQ9I37dwZ

| ¢ b I I R Do | IEPAVASER_ A\ | )

62. U AT Bl 25% el f&n Siram & df dg I
225 B STl & | 39 e | fopdq ufaerd &t qfg o
ST 61 I8 Fe&AT 375 &1 STV ?

A. 25 %

B.30 %

C.35%

D. 75 %

Answer: a

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_PqxUQ9I37dwZ
https://dl.doubtnut.com/l/_w9MutGtJCdkC

| @ Jifs IR A ]

63. Gl I3 H I 81 T BT 40% BIST I &
60% P SRTSR 21 Ife T3 BT APT 150 &, df 92
TSRS ?

A. 70

B. 80

C.90

D. 60

Answer: c



https://dl.doubtnut.com/l/_w9MutGtJCdkC
https://dl.doubtnut.com/l/_eDvECZnrsyfp

64. A DI oI ITS B I 10% 31fAh &, dl B Pl oIS A
3 fat e sm 8 ?

A.10 %

B.IO%%

c.101—11%

1
D.9—
911%

Answer: d



https://dl.doubtnut.com/l/_eDvECZnrsyfp
https://dl.doubtnut.com/l/_yv6zYhYAL7tQ

65. &1 =T 8, A Y 31T BT 10% = B B 3T P
15% = C &I 31T BT 20% IfE AT DI 3T BT AT
57800 g, dl B &I 31 STTd 32

A. 5 3600

B. % 3000

C.% 2400

D.% 1800

Answer: c

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_yv6zYhYAL7tQ
https://dl.doubtnut.com/l/_MP1DaivNdlHG

| & dife 3o A

. 3 .
66. Uh AT b 60% Bl gﬂm%%,a‘rmgm
N ?
A. 100
B. 80
C.75

D. 90

Answer: a

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_MP1DaivNdlHG
https://dl.doubtnut.com/l/_CW5wYUSySkJv

67. Ife a1 &1 aaq, TR 3 25% 3186 g,
qTfoRT BT A a1 A fear ufaed sa & ?
A.15%
B.20 %
C.25 %

D.32%

Answer: b

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_CW5wYUSySkJv
https://dl.doubtnut.com/l/_mCZaQLgQoEZ7

68.X, > NI I A APAI SR YF U Z A
50% 31f9 SUAT & | Afe i P BN BT 379 110
21 dl X &b Uy fpd SR g ?

A. 55

B. 60

C.90

D. 180

Answer: d

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_wa77otqikoPG

69. IR ®I dd-, B I 20% AP g1 Al

ok 720 % <A Bl &, 31 39 dd Bl 4%

2, dl B9JY BT Ad SITd BV ?

A. 15000
B. 12000
C. 10000

D. 22000

Answer: a

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_rs38seuVH8wc

70. 1 I, a8t I I hHLM: 30% dT 37%
® &, df gEs! I, Ugeh I & fopd-r wfaer
BHE?

A. 10 %

B.7%

C.4%

D.3%

Answer: a

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_AnrqpZ5o0zo1

71.IRAB 3T, B A 25% HBHE, Al B P 3T, A D
fosa ufderd 31fd® g ?

A.25%

B.30 %

c.331%

3

2
D. 66§ %

Answer: c

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_HqRDRiPJqbjv
https://dl.doubtnut.com/l/_DLukkXoD4aVc

72. A BT dd-, B & dd &1 40% g dUT B &I ddH, C
& ddd ¥ 25% 319 §, d C &I dad, A I fBa-r
gfaQrd 31f9s g ?

A. 50 %

B. 100 %

C. 150 %

D. 200 %

Answer: b

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_DLukkXoD4aVc
https://dl.doubtnut.com/l/_Fltv4MZKO3zY

73.3fC A, B I 60% 31fd% & 31 B,C ¥ 20% HH ¢
al A:C TGP ?

A.32:25

B.25:32

C.8:5

D.4:5

Answer: a

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_Fltv4MZKO3zY

74.U% TN & 93% BT B ald € ddT 259 BF

3%l &1 3ITd 8, dl T8t & B Bl ol HdT
off ?

A. 3700

B. 3850

C. 3950

D. 4200

Answer: a

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_aq2KwnjbGOs4

75.3& 24 a3 A DI A} UfALrd g A AT ATl
g, Al 22 ¢ I H, g A b1 Ufei2rd SiTd & ?

3
A. 912 %

2
B.91§ %

1
C. 91§ %

2
D. 90§ %

Answer: b

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_Gb7hf9n1QtVe
https://dl.doubtnut.com/l/_DLUZwI2Hdz5E

76.3f& AP 30% , B B 40% T AIST 1T 8, I 319
B &1 80% 31TdT &, I A BT fobd-TT ufderd, B € ?

A. 30 %

B.40 %

C.70 %

D.75 %

Answer: d

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_DLUZwI2Hdz5E

77. Ygctt AT R AT, IR HAT A A 20%
a2t 40% HH &, Al gEST T, Ugel! TR & fasar
yfcield B & ?

A T%

B.4%

C.3%

D. 25 %

Answer: d

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_f6DfLzc2uUZE

78. oo} W o1 Uss-fagls 96 &l df 39 I 67%

o1 8Tl ?

A.192.96

B.181.44

C. 169.92

D. 204 .48

Answer: a

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_7KQoGA4tG2jT
https://dl.doubtnut.com/l/_5chJMu7Z7ppM

79. A& A BT x%, B & y% & SRR & di B &l 2%

fosd1 8P ?

T
A.—y% of a
T

B.ﬁ%ofa
Yy

T
C.—y%ofa
z

D.g%ofa
z

Answer: b

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_5chJMu7Z7ppM

80. 1 &¢ BT y% 1 e 12 A8 ¢, dl y fhdss kTR
g?

A2

O

O
NG I Y

Answer: a

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_DIb1FugzXWmQ
https://dl.doubtnut.com/l/_gzedy6IXVRcN

81.U% 1Y Uh ¥R H 40 39 Weldl & 319 24 #H 3fia
eI Bl &, dl S| &) sitd b1 gfderd o € 2

A. 70 %

B.40 %

C. 60 %

D.35%

Answer: c

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_gzedy6IXVRcN

82. U TN B! &I UPN H S YPR dicT JATdl g hl
Ugct UPT &1 80% GAR UPT & 60% I 3 1A g,
37R IR WP & 80% Ugcl P & 90% 3 6 AfAH g,
al ST R g ?

A. 125

B. 130

C.135

D. 145

Answer: c



https://dl.doubtnut.com/l/_KjdHX1rmmpx2

| ¢ b I I R 2o | IEPAVASER_ A\ | J)

83. Uk I & 319 15 Ge™T 3Tdl €, ol 98 g
80% &l ST &, dY 3 TAT BT 40% a1 g1 ?
A. 75
B. 60
C.30

D. 90

Answer: c

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_KjdHX1rmmpx2
https://dl.doubtnut.com/l/_0r1O6c5wjcVS

84. fopal} TAT BT 17% HH B W 498 U &idT &

ol AT ST B ?

A. 610
B. 580
C. 600

D. 620

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_0r1O6c5wjcVS
https://dl.doubtnut.com/l/_sq5hJmkxuQqT

85. f&m & A,C I 50% 31fd% & 31k B,C & 25% &
RN gl ?

A. 25 %

B. 50 %

C.75 %

D. 20 %

Answer: d

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_0sjEN7HqtbKD
https://dl.doubtnut.com/l/_pg323Lj2cACQ

86. 160 & 15% H foa-1 SNST ST HI IPT 240 &
25% o SRTER &l ?

A. 24

B. 84

C. 60

D. 36

Answer: d

O S w &



https://dl.doubtnut.com/l/_pg323Lj2cACQ

87. Up I¥AT 31d 10% HeTe Sdt g, df IRumd 30

AT, A AT RATE ?

1
A. 335 %

1
B.33—
333 o
C.40

D. 35

Answer: b

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_GTlZ41HWq5T6
https://dl.doubtnut.com/l/_29TTkVmJGQO5

88. Uch TR1aT H, AP B H 25% 3ich 31fedh U gV B
Bl A A 10% PH 3ib U U AR C B D I 25%
37 31fa U gV | A D &I 500 ¥ F 320 3P
YIS §U &Y, dl A Sl fobel 3k YT §U ?

A. 405

B. 450

C. 360

D. 400

Answer: b

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_29TTkVmJGQO5

. 1
89.065?4@1@225 % ST STl &, di 98 98 &
STl g, AT R ?
A. 45
B.18
C.80

D. 81

Answer: C

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_29TTkVmJGQO5
https://dl.doubtnut.com/l/_bI6uT4GfTTQs

90. U AT & 75% H 39 75 SIS JATdT &, dl Jrd
gfvomg 3T I & SRR 84T §, a1 39 I HI
40% STd Y?

A. 100

B. 80

C.120

D. 160

Answer: c

O SrA &



https://dl.doubtnut.com/l/_LvzloIcBEql8

91.320 & 10% H fobeHT 37181 STV I gRUMH 230 &
30% o, SRTER &1 371U ?

A. 37

B. 32

C.23

D.73

Answer: a

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_po7JEWdhwupH
https://dl.doubtnut.com/l/_RPSpSx3KoRnY

T — X X
(o)
92.Jfe X T A 20% HH g, = 3R <7

&l HIH STTd PN ?



https://dl.doubtnut.com/l/_RPSpSx3KoRnY

93. U 3Tid H 30% <11 AR ¢ | M Tid Hl Ppod
STFRIEAT 6,600 &, dll ATETRY T Pl TS RITE ?
A. 1980
B. 4620
C. 2200

D. 3280

Answer: a

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_fFSl3IaYG87T
https://dl.doubtnut.com/l/_HLmMqWtncXIf

94. Gl HIHTU A dUT B 39 YBR & hI A B 5% dT B
2
& IR P gé,a‘rA:BaSTﬂtrraam‘s’nn?
A4:3
B.3:4
C.1:1

D.2:3

Answer: a

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_HLmMqWtncXIf

95. U AT H x% o gfg §S &, Hel AT W a1

ST & AT, 33 B BT 9sI?
102
A 10 + z 7
1002
B. 100 + = 7
C.z%
xr
D. 100 + = 7
Answer: b

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_Ei8Wlq2dXxvT
https://dl.doubtnut.com/l/_DqE5jHjzfzfn

96. foplt TwAT P 3D &I Uiwar Z=ar 20 & @ 39

TR BT 20%

A. 80

B. 60

C. 20

D. 40

Answer: d

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_DqE5jHjzfzfn

1
97.'\>390$r83g % fPpda B P 60% SRR & ?

A. D122
B.® 125
C.% 123

D.® 124

Answer: b

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_5TKMZiIYBrZI

98. oo quIfs BT 51% & 714, dl 3 ST &I
25% =T 11T ?

A. 250

B. 350

C. 450

D. 550

Answer: b

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_PWw73CwcEsA3
https://dl.doubtnut.com/l/_1hdNea8NZ7cP

99, Tt & o1 & 20% 1 Jfg &l 1t &, ot 1 &b
Wud B fodT Ufaerd BH BT 8PN dife il IR
W< 39Rafdd I8 ?
A. 20 %
B.10 %
2
c.16§%

D.15 %

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_1hdNea8NZ7cP
https://dl.doubtnut.com/l/_xb8Wo8HgB3oz

100. a4 # fbdd ufderd &1 oHl, 20% dfg &
TR B3 &t ?

A. 20 %

2
B. 16§ %

1
C. 33§ %

D.18 %

Answer: b

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_xb8Wo8HgB3oz

101. 3G 5 & god & 10% gfg & Tl &, o Uh
IAfh 319 Wud H feaq ufaerd H weidt &9 Hi
T Tde ?
1
A°9ﬁ%
B.10 %
2
c.91—1%

D. The data is not sufficient

Answer: a

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_kiF2VoYRjR3N

102. fosdft G b1 7o H 10% T HHT 37 A1 &,
Ugcl & Hed &l §910 784 & fAv 90 7o # oo
yfaerd &t gig o1 anft ?

A .10 %

B.11 %

c.111%

8

1
D.11§ %

Answer: d

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_YYnq3heAK3Uy

103. Uss Afth &I ad- Ugal 20% el &1 37TdT &,

e 20% ger f&ar S ¢, @ 39e dad & b
gfci2rd o1 aRad g3 ?

A.4 % decreased
B.8 % increased
C.8 % decreased

D.20 % increased

Answer: a

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_HRXtHTd6WrMd

104. U6 I=T Bl Ugdd 20% TG ATl g 3R O

10% T AT &, dl Ufcreid St AT gfeg it e ?

A.10 % increase
B. 10% decrease
C.8% increase

D. 8% decrease

Answer: c

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_puS5RhpKijAY
https://dl.doubtnut.com/l/_jCQYk2XgIXJM

105. fopdl T TR oIV 3T R H 10% Y BHl &
STl € 3R 29l WUd 10% d¢ SATdl &, dl 39 aRq
< g1 dTefl 313 # gfaerd aRad- SiTd &R ?

A. 10% increase
B. 2% decrease
C. 1% decrease

D. 11% increase

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_jCQYk2XgIXJM
https://dl.doubtnut.com/l/_kg4jD07TB7jJ

106. U IR & PHIHd TPIMAR & IR 10%
SPAPTA gfeg I 318 | I a9 I HARAb HiHd ured
4 & falv 9¢1 g5 HAd F fobad ufderd & o)
AT gl 2

A 15 %

B.17.36 %

C.17%

D. 16.36 %

Answer: b

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_kg4jD07TB7jJ

107. afe fosxdt fopaTe &1 g U8t 25% Her STTdT
& 3R T 20% &1 f&an 3T &,d1 foedie & Hiad
T fooaq1 ardfdes afivad- 3meer ?

A. 10% decrease

B. 5% decrease

C.no change

D. 5% incrase

Answer: a



https://dl.doubtnut.com/l/_kg4jD07TB7jJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Eq2I1bBITDpe

108. U Hsigy Bl Halgyl H 20% I il v &
STt §, 39 T8 & SRR Haigy! e 39 foiw
fepe gfcierd gfeg Y 3mahdr gl ?

A 27.5%

B. 25.0 %

C.22.5%

D. 20.0 %

Answer: b

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_Eq2I1bBITDpe
https://dl.doubtnut.com/l/_AMdKjtNdUcCq

| & dife 3o A

109. Uss I &I Ugel 20% TGl IATdl g 3R o
20% 3R FGRIT ST &1 S IV I8 IS &l foda

gfa9rd G STV T RS AT UTed &l 3710 ?

5
A. 305 %

11
B.19— %

21
C.04

D. 0.44

Answer: a



https://dl.doubtnut.com/l/_AMdKjtNdUcCq
https://dl.doubtnut.com/l/_Koa5vWnzaFI6

110. fooft Ut H Tl P AT 25% d@T &f STl
¢ a1 ufa Afth Halgd! | 25% HH! o) & STl € |
gRUTH: iyl & x% 6l FRTae 31 STl &, o x &1
AT SITd &N ?
A.0%
B.25 %
C.20 %
25

D. —
1 0


https://dl.doubtnut.com/l/_Koa5vWnzaFI6
https://dl.doubtnut.com/l/_6K0ufrQ92naS

Answer: d

O dfa &

111. fooft o] & 7o | 1% Bl gieg HR &1 778 | 16 |
UG | G r% bl Sl B &l TS | Al 379 G BT
e W1 §, dl avg BI 3R a6 T T 2T ?

5 10000
" 10000 — 72



https://dl.doubtnut.com/l/_6K0ufrQ92naS
https://dl.doubtnut.com/l/_9CfrndcRsQUv

Answer: d

O dfa &

112. 93 & g § 25% bl dfg & =Y | Tb BR
Aifaies &l 319t Wud feaa ufderd o8 &A1 grh
difes Udiel R @ gdd 3g ?

A. 25 %

B.30 %

C.50 %

D. 20 %


https://dl.doubtnut.com/l/_9CfrndcRsQUv
https://dl.doubtnut.com/l/_jhWlC4P5Cv30

Answer: d

O A&

113. U AT BT Ugal 10% ESRIT TdT ¢ 3R O
10% gl f&aT ST &, ) Uik AT, aRdfdd Hee
A 50 B &, Al IRATIP HAT ST B ?

A. 5900

B. 5000

C. 5500

D. 5050


https://dl.doubtnut.com/l/_jhWlC4P5Cv30
https://dl.doubtnut.com/l/_sJJYLYjh9gwW

Answer: b

O dfa &

114, IRBR 4 I & oI Bl 10% el fer | T
BRUT U ATedh & 837 H 6.2 63 <1 31fdb @Rig
DBl &, ol BHT P gTd Uftl fob3m <1 o1 g o=

g7
A.12.50
B.13.00

C.13.50


https://dl.doubtnut.com/l/_sJJYLYjh9gwW
https://dl.doubtnut.com/l/_xBTe0AjLx8Z1

D. 14.00

Answer: c

O A &

115. <1t & gl & 20% 9fg & el & | afg -t
Td Pl AR IGAT & , Al deldl b d1G Jud § HH!
AT ARIAP WU BT 1UTd STTd BN ?

Al:3

B.1:4


https://dl.doubtnut.com/l/_xBTe0AjLx8Z1
https://dl.doubtnut.com/l/_iw0U30Rb0uEQ

C.1:6

D.1:5

Answer: C

O AT E

116. T G I HIAd 20% HH BT T & dAT ST
U 20% 9T ST €, dl 9eq R & H foba- gfaerd
&1 pHl a1 gfg &l ?

A. 4% increaseO


https://dl.doubtnut.com/l/_iw0U30Rb0uEQ
https://dl.doubtnut.com/l/_OhnQrtZnShxl

B. 4% decrease

C. 8% decrease

D. 8% increase

Answer: b

O da &

117. U IT Ugel 10% dsT5 3T & 3R o 20%
JSTS STl @ Al RN T & pef foba ufderd &l

e ge?


https://dl.doubtnut.com/l/_OhnQrtZnShxl
https://dl.doubtnut.com/l/_k34ZCLDhU4ef

A. 30 %

B.15%

C.32%

D. 36 %

Answer: c

O S &

118. U 3 Pl W5 10% d¢ls 35 dT dIss
10% ©eTs 318 dI AT 31Id BT &ABc a1 8P ?


https://dl.doubtnut.com/l/_k34ZCLDhU4ef
https://dl.doubtnut.com/l/_5lg42yykX0zB

A. neither decreased nor increased

B. increased by 1%

C. decreased by 1%

D. decreased 10%

Answer: c

O i sw &

119.B &I A I 20% PH 3/ M §U, ATAS B I

fepe gfcierd 31fae 376 T ge ?


https://dl.doubtnut.com/l/_5lg42yykX0zB
https://dl.doubtnut.com/l/_WgL8jt4NUgpG

A. 20 %

B.25%

C.12%

D. 80 %

Answer: b

O S &

120. fOig] &1 ddd 10% &1 1T, fohy gl -1 de
10% S f&r 1, di 3"bT 941 ddd R dd- B

daT A FTE?


https://dl.doubtnut.com/l/_WgL8jt4NUgpG
https://dl.doubtnut.com/l/_YovM3WVq6pdq

A.the same

B. 1% more

C.1% less

D. 5% less

Answer: c

O St &

121. fHl 99 W oh 3B IaA oI Bl 40%
& PR f&dr S ¢, a1 S9! @ud fha-t uRerd
JGIV ST dTfds 3T UK 311 Yelad 38 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_YovM3WVq6pdq
https://dl.doubtnut.com/l/_LY7QyouWVaM1

A. 60 %

1
B. 62§ %
C.72%

2
D. 66§ %

Answer: d

O S s &

122. - & Hrad & 20% B HH @ AT 8, AfpA
yfafeT 39d! fah 30% d¢ et & | Y ufafea &

Y IR RAT 3R 8P ?


https://dl.doubtnut.com/l/_LY7QyouWVaM1
https://dl.doubtnut.com/l/_JvKnNuAwvA7Q

A. 25 % increase
B. 25 % decrease
C.2% increase

D. 2% decrease

Answer: b

O A &

123. < & Faa & 20% & HH & AT 8, A Up
fth 314 36 ® H 500 ATH AT 31fAH WG Adbel
¢, a1 ufay foe 3 <t bt 3R Aes Hraa = 2f


https://dl.doubtnut.com/l/_JvKnNuAwvA7Q
https://dl.doubtnut.com/l/_cOm7NgZYWdyM

A.14.40

B.18

C. 15.60

D. 16.50

Answer: b

O S &

124. Uh Afth &1 Add 25% BH B &1 SiTdT & 3R

fO5R EeTU 3TV aa- & G 25% el &1 STdm & ol

3RS dd- bl eT-IT H 3HBI AT A= AT & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_cOm7NgZYWdyM
https://dl.doubtnut.com/l/_b1BqkCEfq37F

A.the same

B.6.25% none

C.6.25 less

D. 0.625% less

Answer: c

O S &

125. U ¥ W fobe ufcrerd ol g gfg 10% a1
10% 1 &I Hifd eI gfg b aRIaR aPll ?


https://dl.doubtnut.com/l/_b1BqkCEfq37F
https://dl.doubtnut.com/l/_8Ocp6ShsULJx

A.19 %

B.20 %

C.21%

D. 22 %

Answer: c

O S &

126. Uh IR & oI H Ugal 10% I gfeg dT T
20% Y gig & S & | A 3ifem gow w33 &, Al

I BT 3R AD oI ST BT |


https://dl.doubtnut.com/l/_8Ocp6ShsULJx
https://dl.doubtnut.com/l/_Hjz0Sk0FpwtR

A.30

B.27.5

C.26.5

D. 25

Answer: d

O S &

127. If¢ U TAT 20% FGIU SATdl & 3R U He

T 20% GV ATl &, df et i ol faierd siTd @

?


https://dl.doubtnut.com/l/_Hjz0Sk0FpwtR
https://dl.doubtnut.com/l/_UYekb0E5ghkN

A. 48 %

B.44 %

C.41 %

D. 40 %

Answer: b

O i R &

128.91g & JoI H 20% HHI & BRUT Y2l 320
v0d H 5 61 31 3115 &g qobdl &, @) g &
RIS Jo (Ifd fop.am) o= &1 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_UYekb0E5ghkN
https://dl.doubtnut.com/l/_5hqrhte4ATbH

A.16

B.18

C. 20

D. 21

Answer: a

O S &

129. V% aRg H HIud 75 W & | HFd FI ug
20% ST T, 916 H 20% BH v f&U /=T, dl o]

&1 IAHH T R ?


https://dl.doubtnut.com/l/_5hqrhte4ATbH
https://dl.doubtnut.com/l/_qdglL6U07NIo

A. .72

B. 60

C.75

Answer: a

O i sw &

130. Uch ¥ &1 7o 6 5 Ufdl fb I A dgav 7.50 &

yfcr fos o1 €1 7T €1 ol 39 o & @ud H fbaq


https://dl.doubtnut.com/l/_qdglL6U07NIo
https://dl.doubtnut.com/l/_AvL26NzNPZPk

yfaerd &l Hetdl ol ST Bl 39 R A a1l T
qdd g ?

A.15%

B.20 %

C.25 %

D. 30 %

Answer: b

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_AvL26NzNPZPk

131. Uob G Pl Jod 60%4TG STl &, ol Ueb ATEh
& Tud § feat ufaerd B werdt a1 gpft arfe
TITde ?

A.37%

B.37.5%

C.40.5%

D.60. %

Answer: b

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_QkWGsLfpYA50

132. U 9] bl Joid 3Td 20% HH &l S7dT &, af
3GHT fIhl 80% a1 AT g, dl fIh! W &1 J9d
3gl ?

A. 44% increase

B. 44% decrease

C.66% increase

D. 75% increase

Answer: a

O it s A



https://dl.doubtnut.com/l/_xkgQgB4Eg4On

133. BUYS BT Hed 25% BH &l Tdl &, dl BUs ol

fashl 20% TG SITcl €, dl GPM DI Hel I | =T
gfRad- P ?

A. 5% decrease

B. 10% increase

C.10% increase

D. 10% decrease

Answer: d

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_XGyQ8beGB4la

134.100 & Hl Th Ixg & I H gl 10% AT GF
10% & gfg ichl &, dl Pet If (B | ) fpa- 78

?
A. 20
B. 21
C. 110

D. 121

Answer: b

O @i s



https://dl.doubtnut.com/l/_dH0mDuAf6prl

135. Al & 7eg & 10% bl HHI §H & BRI, Th
Afth 270% # 1 5. 71, -t 31f9p W Tpar & a

yfel fob. 3. <1 o1 RS FoF 57T B ?

A = 25
B.¥% 30
C. % 27

D. % 32

Answer: b

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_fUOfwia171pV

136. I P! HIHd H 10% P! HHI &b BRUT Uh Afth
554 § 10 A9 31fAF Wg Tbd ¢, A HH & 91g
Ufdl St Id bl BT SITd BN ?

A5 6.48

B.% 12.96

C.% 10.80

D.% 14.40

Answer: a

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_jq45sPiKZcoE

137. Ifg S BT HAS B 15% TG ATl & el
b YR ! BT BT 10% G-I 1T &, ) S
& U8 &F%d § fosan ufaerd o1 afvdd gem ?
A.2.5% increased
B.3.5% increased

C.2.5% decreased

D. 3.5 % decreased

Answer: b

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_oTKL32FcEU1d

138. Q& Ueh AT Dl 20% ¢ I, ol g B Wud H
fopd gfeierd bl HIdl Pi AT Hl g R T gdad
38 ?

A. 20 %

B.18 %

C.10%

1
D. 16—
64%

Answer: d

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_YegwUF52xpyl

139. AfE U HWAT & 25% FGIAT IATdT & 37X §818
TS WA BT T 25% HRT AT &, af d o
yfcrerd 1 Y 1 gfeg o=m grhit ?

A. no change

B. decreased by 6% %

. 1
C.increased by 6Z %

D. increased by 6%

Answer: b

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_9lT0ZCqyhe47

140. U5 g bl YAP YT Bl 10% ¢l f&a1 371 g,
dl 39 3MId # fed ufarerd &1 gfg gnft ?

A. 40 %

B.30 %

C.33.1%

D.25 %

Answer: c

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_jffEGIsPpP1H
https://dl.doubtnut.com/l/_8xgMv5kQNgG4

141, U T H 20% Jfeg I 9red giRomA qer 3
TAT 7 25% I HHY A A U IROMH BT 3R 36 &
| T ST BV ?

A.72

B.0.8

C.720

D. 80

Answer: d

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_8xgMv5kQNgG4
https://dl.doubtnut.com/l/_VsfdDjcnyM5I

142. U IAT Ugdd 20% BH B ¢l STdl & 3R HH

P I8 T 20% del &A1 STdT § 39 dvg Ui
IAT RS T A 20 HH ¢, dl 3RS I
STTd &I ?

A. 200

B. 400

C. 500

D. 600

Answer: c

O fa &



https://dl.doubtnut.com/l/_VsfdDjcnyM5I

143. U G Pl HHd & 21% DI HHT A, U ATGH!
¥ 100 & 3 foselt 91 31fA% TR bl & | I B
gfer fapell JTH =T §371 o R & ?

A. ¥ 5.50

B. & 7.50

C.% 10.50

D.% 7.00

Answer: d



https://dl.doubtnut.com/l/_VsfdDjcnyM5I
https://dl.doubtnut.com/l/_xRqX86FkgWEV

144. fHY eF & Idg & ABd § fooaq ufagrd Ht
gf 2Pl 519 5T®! TS YT & -] & & STl & ?
A. 200 %
B. 300 %
C.150 %

D. 50 %

Answer: b

O A E



https://dl.doubtnut.com/l/_xRqX86FkgWEV
https://dl.doubtnut.com/l/_49QZqD09HPBS

145. T B! o 2 aT § ATsfdbel I 3cd1e 40,00
A IGHN 48,400 &1 IAT dl A1fdeb gfg &3 S7Td &Y |
A.10.5 %
B.9 %
C.8%

D.10 %

Answer: d

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_49QZqD09HPBS
https://dl.doubtnut.com/l/_HUh7rvS18SzI

146. 571 R H 20% HI gfg gs afdhT 3Hh! Wud
20% B9 ge & @ &F & @9 H gig a1 HH e

gs ?
A. 4% increase/ 9fg
B. 4% decrease HH!
C. no change / ®Is diRad dgl

D. 5% decrease/ &HI

Answer: b

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_Yu8Hk1lJpUxw

147. If¢ g1 B BT 5% db d¢T & AV dl 30
g% § foamT gfg apft ?

A.10.25 %

B.5.75 %

C.01

D. 0.05

Answer: a

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_DvBIDl9rA2oR
https://dl.doubtnut.com/l/_lQbgzp05EvCW

148. 3fe foodlt R avq (U1ep) hI HIHd 20% el
3l 31U 3R R 3TBT 10% 37R geT & 3v af HrEd
4 et fbd- &Il g5 ?

A. 25 %

B.23 %

C.30%

D. 28 %

Answer: d

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_lQbgzp05EvCW
https://dl.doubtnut.com/l/_VN8rQ1zJH6gN

149. U U3t H 1000 &8k dAT 800 wisfdhdi
M BId & | I 60% T8k dAT 50% cisfedi
3ioT Bt &, 1 3relion A1 3 9%a BT & Afaer
SITd & ?

A.46.4 %

B.48.4 %

C.44.4%

D.49.6 %

Answer: C

O dd &



https://dl.doubtnut.com/l/_VN8rQ1zJH6gN

150. Uas WRI&TT & 37101 811 & felv 40% 316 31fAard
g1 Ub Uil BT 200 376 Ui &d & 3R 98 20

3Bl A 3BT gl ATdT g, i gt 7 31f9hdH 3ie
fooaq & ?

A. 1200

B. 300

C. 600

D. 450

Answer: c


https://dl.doubtnut.com/l/_VN8rQ1zJH6gN
https://dl.doubtnut.com/l/_kDuspHb6Bfgn

O d &

151. Uch &l H 60% BT facl # Ahal dAT 45% B
Jpd H ABel ed &l ARG AR A 25% BF Hl
fasl & et gl &, @ S QA ¥ feam ufaeE
BT A U ?

A. 80 %

B. 75 %

C.20 %

D.25 %


https://dl.doubtnut.com/l/_kDuspHb6Bfgn
https://dl.doubtnut.com/l/_uZODvmUID6Go

Answer: c

O da &

152. Uh W1 § 70% ufaapi 353s H, 80%
gfeaph 3ftd & I%d 81d &l 10% Ufaaph gl
v & At Bid &, a1 gfeiph &1 ot e = ot
?

A. 125

B. 200

C. 240


https://dl.doubtnut.com/l/_uZODvmUID6Go
https://dl.doubtnut.com/l/_vV1Ldc0JSZpQ

D. 375

Answer: c

O dfa &

153. Uh Picisl H I8k doT cisfddl Hl I bl
3UE 3:2 81 I 20% SH dAT 25% cAsfaai
IIRE ¢, dl fpda ufded B9 SRp A8l & ?

A.58 %

B.67.5%


https://dl.doubtnut.com/l/_vV1Ldc0JSZpQ
https://dl.doubtnut.com/l/_7DX4xqwATTtW

C.78%

D.82.5 %

Answer: C

O A&

154. U fdeleld | g T cigfdhdl &1 3191d 4 :
181 If& 75% 18 a1 70% wTsfordl SEgft et
g, O 0 sEl @ ufaed F g, ore seafa @
fAreTell ?


https://dl.doubtnut.com/l/_7DX4xqwATTtW
https://dl.doubtnut.com/l/_wCGmhIBJmb46

A. 50 %

B.28 %

C.75%

D. 26 %

Answer: d

O A &

155. U BT & IR 814 & el P 3icb b1 33% 3

U BRAT & 39 Pl 3P Bl 25% 376 U ¢ dl a8

40 3ic A 3% 81 STl 8, O $el b RTE ?


https://dl.doubtnut.com/l/_wCGmhIBJmb46
https://dl.doubtnut.com/l/_85v04DsvPAe5

A. 800

B. 300

C. 500

D. 600

Answer: C

O S &

156. fopd] UfeRIPf &1 U Tiarm & 20% 3 Ui aid

g 3R 98 30 3i® I 3B &l ATdl & afded gas
gferpt Bl 32% 31 UIed 8ld & 31k 39 3divies |


https://dl.doubtnut.com/l/_85v04DsvPAe5
https://dl.doubtnut.com/l/_zma3SmBmKBEb

42 3is 31fAH UId g & 3TN0t 3ih &l Ufderd o &

?

A. 52 %

B.50 %

C.33%

D. 25 %

Answer: d

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_zma3SmBmKBEb

157. U W1 H 640 c18dh dT 360 aIsfedi oMl
8ld & | I 60% cT5dh deT 80% TTSfohi IhcT &l dl
3B Bl Bl Ufd2rd siTd &Y |

A.20 %

B. 60 %

C.30.5 %

D.32.8%

Answer: d

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_VS6sP6UZ8Ayv

158. U US1aT H, 34% ufaapht sifora o dem 42%
gfeaell 33 ¥ 319%a 8id & | afg 20% afaanht
QT fawd & 3%t gU 81 df foba ufderd afaarf
Sl R T TBA B & ?

A.54 %

B.50 %

C.44 %

D. 56 %

Answer: c



https://dl.doubtnut.com/l/_R9NIskVYGJgX

159. I faemeff ves getern o onfii &id g1 U B &
R ¥ 9 31 319 Add & 3R 3P 3% Gl &
3Bl B APT B 56% &, dl 37! Ui AT g ?
A.42, 33
B. 43, 34

C.41, 32

D. 39, 30

Answer: a

| s |


https://dl.doubtnut.com/l/_R9NIskVYGJgX
https://dl.doubtnut.com/l/_Q4E85XZd2Lzw

| @ dif3a) 3R e

160. Up T9Iall H 52% ©F fgdl & a1 42% B

31 B 3% 81 3Td 81 A 17% B a1 A=
B gid g, d fpaa ufderd 8 o Qv &
el §U ?

A. 38 %

B.33 %

C.23 %

D.18 %


https://dl.doubtnut.com/l/_Q4E85XZd2Lzw
https://dl.doubtnut.com/l/_VQu6yI5wWK7Q

Answer: c

O da &

161. BT 1 U |HG 70% BT 35l 31R 65% BH
fedl It Fbd &1 AL 27% a1 & A pig off arar 7
I Ihd g, di fea ufaerd s Sl vee §id
Ihd &

A.38%

B. 62 %

C.28 %


https://dl.doubtnut.com/l/_VQu6yI5wWK7Q
https://dl.doubtnut.com/l/_arasv9b1br4O

D.33 %

Answer: b

O dfa &

162. Uss TYa H 25% BEF 3Bl gl 3d & 3R

HAd 450 BT A% &l 3ATd &, df Wiell § o Sl

I I =T 2ot ?

A. 700

B. 600


https://dl.doubtnut.com/l/_arasv9b1br4O
https://dl.doubtnut.com/l/_XYKSl4w9uPbV

C. 550

D. 500

Answer: b

O A&

163. Ueh fdelTeid # 40% BT PHedldd doT 50% &

fepebe Weld &1 TG 18% BT Blg Wel g Weld &, ol

fopda ufaed 8T @A WeAd & ?

A. 40 %


https://dl.doubtnut.com/l/_XYKSl4w9uPbV
https://dl.doubtnut.com/l/_C2f9e9B86yew

B.32 %

C.22%

D.8 %

Answer: d

O dfa &

164. Uss &1 H Is(ohdl Pl I, dsH! A 20% &l
wel § BE H Ho I 66 ¢ ARG Ha H 4
ST 37X 37 1T, d1 T8k dT TSPHI3 Dl T

1 37UTd T &P 2


https://dl.doubtnut.com/l/_C2f9e9B86yew
https://dl.doubtnut.com/l/_Gvk84apvE3cu

Al:2

B.3:4

C.1:4

D.3:5

Answer: b

O S &

165. U faemad A 2 ITall § hHQT: 100 doT 75 B

U GSteqm H oNfie g1 &1 398 & BHOM: 75% daT


https://dl.doubtnut.com/l/_Gvk84apvE3cu
https://dl.doubtnut.com/l/_fxmzlX4f8zey

60% BT ABd aId &, dl TPhaldl PI 3Ed & Sd
B ?
4
A687%
B. 0.78
1
C‘SOE%

D.0.8

Answer: a

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_fxmzlX4f8zey

166. U W&l H 65% B 31f0Id #, 48% BT Hifds
o 99T 30% B a1 fasA) § TBal aid €, af fhaq
gfaerd ST Sl fas & 319%d 38 ?

A 17 %

B.43 %

C.13%

D.47 %

Answer: a

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_vCiCknDuvebS

167. U ST H 72% BTF Na-[dsi— a1 44% B

IO BT TR Hd g | IS TP B A Sfa-fasm
a1 g & & &9 I &9 1 fAsy fa=m & 3R 40
BE! A a1 faw fore &1, & Fe & od fha- 8F &

?
A. 200
B. 240
C. 250

D. 320

Answer: c


https://dl.doubtnut.com/l/_J99woUeb0JB3

O A&

168. U TRlal H 60% ©F IS H d4T 70% ©F
TfOId H Ahel §UI ifpd 20% B Gl fawdy |
3l gU &1, ol TRIET H Bl Bl Y Fwam a1 o ?
A. 300
B. 3500

C. 4000

D. 5000

Answer: d


https://dl.doubtnut.com/l/_J99woUeb0JB3
https://dl.doubtnut.com/l/_SvmpvmBX8z0e

O A&

169. U THaT F UF B &I 30% 3 U B ¢
3R g8 25 37l A 3Bl & STal &1 3 whan #
R BH B 40% 3P W A1 € 3R 39 el @
25% 3 3% fAcd ¢ @ wfen § HfYbdd
JiiuTic 37k 1 & ?

A. 400

B. 480

C. 500


https://dl.doubtnut.com/l/_SvmpvmBX8z0e
https://dl.doubtnut.com/l/_eYfJTtvLsT8q

D. 580

Answer: a

O S &

170. V& Tid #, 60% UNARI & U U 79 €, 30%
qRART & URT Teb 99 & AT 15% URART & U I
& ST ¢ | A ot IRaRY i T 96 &, A fobeA
qRaRY & g U ft Iy ar A A g 2

A. 20


https://dl.doubtnut.com/l/_eYfJTtvLsT8q
https://dl.doubtnut.com/l/_v5OnM00gygYA

B. 24

C. 26

D. 28

Answer: b

O dfa &

171. U 181 #, 35% uferph a1ford # a1 25%
faarit 3T & 3w 28 | IS 10% Ffaaeit <l
o & 3%t ¢, a1 fobda uferd ufaaeft S
o & et 78 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_v5OnM00gygYA
https://dl.doubtnut.com/l/_gCXvAdiPuKw3

A. 50 %

B.55 %

C.57%

D. 60 %

Answer: a

O A &

172. Vs B &I {9579 7 300 H A 32% 316 U ald
¢, dl T & fawg & 200 F A b 31 ured BT

ERTT d1fes 339asT et UfcIerd 46% &l 1T ?


https://dl.doubtnut.com/l/_gCXvAdiPuKw3
https://dl.doubtnut.com/l/_eworCWd6dVXK

A. 72 %

B.67 %

C.66 %

D. 60 %

Answer: B

O A s &

173. faETera # 90% BF 3131 H, 85% B 3f0Id §
%A Bid &1 150 B gl [l § % 8id gl Ifg


https://dl.doubtnut.com/l/_eworCWd6dVXK
https://dl.doubtnut.com/l/_he8TBW78SfDz

w18 off B Al # o § 3ra%at A8l & g, dl
Bl 6 Hol AT RS ?

A. 120

B. 220

C. 200

D. 300

Answer: C

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_he8TBW78SfDz

174. T Plcisl H 40% BT ol FHG A H 35T I,
AY BEI &b 75% BHEI & g B H Q@1 =T AN 12
B & FHG C H 3T IT, dl Sl fbd- BEI & IHg
o feTu 3mae fob3m o ?

A. 100

C. 80

D. 92

Answer: c



https://dl.doubtnut.com/l/_RuCzm4XMBvcJ

| ¢ b I I R Do | IEP AV AR A\Z | J)

175. 1S g1 § 3{fBdT ol 1Ord & TebdT & 10%
BTH 3icb U gUI MG 3ifepar 1 81 3iep et &1
Ul I fopd 3ie U U ?

A.90

B. 87

C. 388

D. 89

Answer: a

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_RuCzm4XMBvcJ
https://dl.doubtnut.com/l/_ZcyPpzgzYBn2

| @ Jifs FR A

176. U Tid H c1gdb a1 eTsfasdl bl 3UTd 3 : 2 8l
e 30% T8dh dAT 70% cisfpdi U uster & onfid
Bid &, A1 Ter 37 a1e 31id P ARl YT gier T8l
A dTet 3Tid & @RI BT 31T STTd BN ?

A l:1

B.27:23

C.9:14

D. 23: 27


https://dl.doubtnut.com/l/_ZcyPpzgzYBn2
https://dl.doubtnut.com/l/_gIuIAgadqJSP

Answer: d

O da &

177. e q1an & ofi faw & 3R U o1 Afdeean
3 100 &1 U B Ugdl fa # 60% AT @R
v & 80% 3P W IRl & | 3 P 70% 3iF
U 81 &, dl IR fow § 39 foean wfaerd 3i%

9T gU ?

A. 80

B. 60


https://dl.doubtnut.com/l/_gIuIAgadqJSP
https://dl.doubtnut.com/l/_0r1YHu5mOdfJ

C.65

D.70

Answer: d

O A&

178. U fth 37UH1 3T BT 20% ds d¢ P, AY 31
BT 30% BIC d¢ B adl & 37R A A &7 10% Th

S Pl G IR ¢ adl & | 3T U 31 R10080 A9

2, i 39T 310 =T 82


https://dl.doubtnut.com/l/_0r1YHu5mOdfJ
https://dl.doubtnut.com/l/_eAv8wNA27JZP

A. 50000

B. 40000

C. 30000

D. 20000

Answer: d

O i w &

179. IMM 394 ddd Bl 40% HIoH |, 20% TR &

foRTT W, 10% FARSH R, 3R 10% ATAR-TE W T4


https://dl.doubtnut.com/l/_eAv8wNA27JZP
https://dl.doubtnut.com/l/_GMfAUzHUlU8U

Bdl gl I 7 P 37d H 39PH 99d 1500 &

391 TP ad- fhdaT ¢ ?

A. % 500000

B. % 40000

C. % 30000

D. % 20000

Answer: b

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_GMfAUzHUlU8U

180. 2500 PN H & Phad 60% Pl §9d &d &l
If& 30% APT §6 A, 30% <PT 8 8- H d21 99
AT 9RR H §9d &9d &, dl IRR-RSI I T T

2?
A. 450
B.570
C.950

D. 1250

Answer: b



https://dl.doubtnut.com/l/_YyTyTZjmLR3Z

| ¢ b I I R 2o | IEPAVASER_ A\ | )

181. 9G9I 39 dd BT 30% WIS R 3R 3% &
TR WA AT &1 I8 29 ¢ 3224 W S 2310 I
BNl &, dl 39T AT S dd- fhda g ?

A. 35 6,000

B.S 8,000

C.% 9,000

D. % 7,000

Answer: d

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_YyTyTZjmLR3Z
https://dl.doubtnut.com/l/_ZCUleMjhIhz8

| @ JifS R A

182. Vb Afth & UM $E & &1 98 S & B 20%
Uh I WlIed W Wd Bl ¢, A9 &4 BT 5%
ITARITA TR W a3l a1 334 120 3R H & iy,
i 3P I B1400 AN & g1, ol 39 ATd—-d R
fpd BUU & fpu ?

A.D 76
B. % 61

C.v 95

D.®% 80


https://dl.doubtnut.com/l/_ZCUleMjhIhz8
https://dl.doubtnut.com/l/_mrPa9BsMAMVV

Answer: d

O A&

183. Uh 98 A & 60% U AIRIA & &1 TIRIA B
Ug! P I 25% US 371 & US g 37R 3719 & Ul &I
I &F 20% U A9 & U8 g1 I A9 & U=
AT 1440 &, @ SR & Fet fpa A & ?

A. 48000

B. 50000

C. 51000


https://dl.doubtnut.com/l/_mrPa9BsMAMVV
https://dl.doubtnut.com/l/_ComftjZrTQfM

D. 45000

Answer: a

O i w &

184. ffl B 3194 PHeT ddd Bl 20% TR & faRU W
3R A9 IAH BT 70% T Tl W Td v &l G

396! gId 1800 BV ¢, ol 3BT dd- STTd & |

A. % 7,800

B.® 7,000


https://dl.doubtnut.com/l/_ComftjZrTQfM
https://dl.doubtnut.com/l/_tzZgHnmgwZTu

C.% 8,000

D.% 7,500

Answer: d

O A&

185. Y12l 3797 I BT 75% T el & a7 A

A P F9d BT gl 3P dad 20% ¢ T d

394 3794 & &l Y 10% ¢ f&an, & 396 §9d &
gfcierd i fosa gfg g8 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_tzZgHnmgwZTu
https://dl.doubtnut.com/l/_hSDYG3nxpnzK

A. 50 %

B.52 %

C.45%

D. 48 %

Answer: a

O A &

186. Ush Afth 319 & BT 50% UPT 304 G 3R
30% 9T 379 A DY ST g1 AN IIfA BT 80% T


https://dl.doubtnut.com/l/_hSDYG3nxpnzK
https://dl.doubtnut.com/l/_JZrO9tX4sY65

fopelt ¥ I ¢ U STaT 81 379 Il 39 Afh & T
516,000 I &1, dl 39b UT YR -7 & 7f9r off ?
A.3 4,00000
B.3 40,000
C. % 90,000

D. % 80,000

Answer: a

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_JZrO9tX4sY65

187. U IJATd H 8% HAGIATHI 4 Ad =&l Slcil g9

IATd H Ppdct 2 IHIGAR | fASdT Bl Pl dic &
48% W gV T 39 1100 Al & 37 ured &1

AT H Pl fbda Adardr & ?

A. 21000
B. 23500
C. 22000

D. 27500

Answer: d



https://dl.doubtnut.com/l/_SN6W18bdg88a

| { b I IR 2o | IEPAVASER_ > | J

188. U I H < 30flqdR &1 75% HAGIdI3i =
dle g1, 3 d @ 2% die 3rdy 9 &9 fau I
U 3nficar &1 9261 dic fid 3 3¢ didl &1 75%

¢, 1 AT H Bt fbd AdcIdm 82

A. 16000
B. 16400
C. 16800

D. 18000


https://dl.doubtnut.com/l/_SN6W18bdg88a
https://dl.doubtnut.com/l/_K8COZWB9vGfO

Answer: c

O A&

189. U I H QI 3nflear &1 o1 3eficar &
el HAGIT BT 60% dle fieTdl &, 9§ 14000 el &
ggad & Sitd STdr 8, a1 Sfidq arel 39ficar &
fepc dlc 9T gu ?

A. 28000

B. 32000

C. 42000


https://dl.doubtnut.com/l/_K8COZWB9vGfO
https://dl.doubtnut.com/l/_sDqF0AqNQV68

D. 46000

Answer: c

O &

190. U Ffth 3194 AMf¥® 31T BT 40% HISH R,

N Id9 Bl Uph-faIgle ATd—d W W& avdl gl Al
$4500 ATRY®G §9IAT &, ST HIsH dT Jid—d W
T & 9I¢ SUAT Bl 3T &, Al 3TBT AP -

STTd &Y ?

A. % 11,250


https://dl.doubtnut.com/l/_sDqF0AqNQV68
https://dl.doubtnut.com/l/_6KnuF3qpmcPI

B.® 22,500

C.% 25,000

D. % 45,000

Answer: b

O dfa &

191. Uss YATd H bacl & 3WIGaR &1 U 3Mqard
B 40% dIc fiiel 3R 98 gV 3FiqaR | 298 el

< &R -1, dl AT H Pl fobd die 8Tl v


https://dl.doubtnut.com/l/_6KnuF3qpmcPI
https://dl.doubtnut.com/l/_V5pOE7NdVjs1

A. 745

B. 1460

C. 1490

D. 1500

Answer: c

O S &

192, Ueh fae= QT H1G H U IFIGAR &l d¢f die
&1 55% dic | pet dIcl &1 2% die 31dey diffd


https://dl.doubtnut.com/l/_V5pOE7NdVjs1
https://dl.doubtnut.com/l/_UxUAX9QuFWIr

& QU 0| A AAGAT3T & Hel WA 104000 g,
dl foeda 3¢ die 3icar &l e ?

A. 56506

B. 56650

C. 56560

D. 56056

Answer: d

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_UxUAX9QuFWIr

193. U TAIG H diF IFIGAR gl Ugel IFIGAR &
40% die e du1 R 3FHICaR &1 36% dle |
%l 36000 dIC A, dl dviv 3ricaR ol fbaq die
9T gU ?

A. 8040

B. 8640

C. 9360

D. 9640

Answer: b



https://dl.doubtnut.com/l/_08jVvNetqSY0

| { b I IR 2o | IEPAVASER_A\Z | J

194. T TG & & IHEaR) A A w1l She

Tl 3FIGaR @1 Bl dic BT 57% dic I §U 3R
g8 42000 dIel | sitd /=1, dl IAT1d H fob die gTel
M ?

A. 5,00,000

B. 6,00,000

C. 3,00,000

D. 4,00,000


https://dl.doubtnut.com/l/_08jVvNetqSY0
https://dl.doubtnut.com/l/_81FKKxKvs7o5

Answer: c

O A&

195. U IA1@ H ¢ IFIGAR &1 U IHflqaR
38% dle I gU 3R dg 7200 dIdT & &R T,
deJ Il &l Pt AT =1 ot ?

A. 13000

B. 13800

C. 16200

D. 30000


https://dl.doubtnut.com/l/_81FKKxKvs7o5
https://dl.doubtnut.com/l/_NCLlS6XVz1n8

Answer: d

O dra &

196. V% forel & 64000 fFardt &1 Afe s 3ig
avz%% af¥es &1, dl 3 a9 & 3id | 57t § fopaq
fAamdt €91 ?

A. 70000

B. 69200

C. 68921

D. 68911


https://dl.doubtnut.com/l/_NCLlS6XVz1n8
https://dl.doubtnut.com/l/_zLpDV6zbFdcI

Answer: c

O dra &

197. U Huftl &1 Hod U a9 10% HH &l STl gl
Ifg Fufy &1 adHH oI B8100 &, df 2 a¥ gl
Tty BT o =T AT ?

A. % 10,000

2
90
B.® (ﬁ) x 100

o : 8100
A 701 )

D. % 9801


https://dl.doubtnut.com/l/_zLpDV6zbFdcI
https://dl.doubtnut.com/l/_SoySC7WlMIo9

Answer: a

O dfrd &

198. U 3Tid &b STAT Ufaay 25% &Hl &R A I
¢l afe 3 9 & 3id & g I I 10,000 &, a
Tgol ATl b ARB31Td A 31id HY STUAT fopa-T off ?
A. 5120
B. 5000

C. 4900

D. 4500


https://dl.doubtnut.com/l/_SoySC7WlMIo9
https://dl.doubtnut.com/l/_wspIBCDyDliM

Answer: a

O dfa &

199. ? Y Ugc! U 2M&3 bl ST 62,500 il 912
IERT Y 3R TAFTARYT & BRUT Jfaay FTAH=AT 4%
yfeay & ¥ & "edl g, di e I Idd SIS
Bt &1

A. 57600

B. 56700

C. 76000


https://dl.doubtnut.com/l/_wspIBCDyDliM
https://dl.doubtnut.com/l/_YlAwuZBLVEQF

D. 75000

Answer: a

O &

200. UF A&7 Pl SUET Ufday 4% sedl &l IS
R H &R &l 49T 5,0000 A Y 2 99 & 91
MR I SIS T Bt ?

A. 53900

B. 54000


https://dl.doubtnut.com/l/_YlAwuZBLVEQF
https://dl.doubtnut.com/l/_QxMUoJMPlTBI

C. 54080

D. 54900

Answer: C

O A&

201. U JFfth &1 2007 H a1f¥e dd9 S 8,80,000

o, 311 2006 § 39 a1 dd- & 10% AP 21,

2006 H 3BT dd- =T AT ?

A. $4,80,000


https://dl.doubtnut.com/l/_QxMUoJMPlTBI
https://dl.doubtnut.com/l/_RuZauYQnqlXM

B. %8,00,00

C.%$4,00,000

D. %$8,40,000

Answer: b

O dfd &

202. fadt 3R &1 gex ufaad 20% wear g1 af 3
Y TG 3BT 3R &1 Yoo BT B ap1 ?

A. 48.8 %


https://dl.doubtnut.com/l/_RuZauYQnqlXM
https://dl.doubtnut.com/l/_wVhVgvfi6kbB

B.51.2 %

C.0.54

D.0.6

Answer: a

O dfa &

203. U INid Hl IdH JTTHT 67600 & 3R I8
4% &1 &3 I yfcray d¢ I8 81 A1 &1 99 ygal Mg hl

ST &7 2t ?


https://dl.doubtnut.com/l/_wVhVgvfi6kbB
https://dl.doubtnut.com/l/_2LncTuLTXRCl

A. 62500

B. 63000

C. 64756

D. 65200

Answer: a

O S &

204. T 7L &1 g ufaay 5% gedi g1 afe 7eiF
&1 IAH Jed $2,00,000 &, AT 2 a9 & g27d #eiA

& T 1 81T ?


https://dl.doubtnut.com/l/_2LncTuLTXRCl
https://dl.doubtnut.com/l/_5dBDsJ1Kb0aS

A. %1,80,500

B. $1,99,000

C.$1,80,000

D. $2,10,000

Answer: a

O S &

205. Ife TP AR I SUSAT 64,000 & 3R ITg
10% Yfcray dgct g, @ 3 I & d1¢ AR H TS
=1 gt ?


https://dl.doubtnut.com/l/_5dBDsJ1Kb0aS
https://dl.doubtnut.com/l/_M8gpBNmLar3T

A. 80000

B. 85184

C. 85000

D. 85100

Answer: b

O S R &

206. 1975 H U dolds b dIfids dd- 3,660 19T AT

Jg dd4 1974 & I ad—d d 20% 3B o1, df

1974 # 39%! 9d4 fBd-r o1?


https://dl.doubtnut.com/l/_M8gpBNmLar3T
https://dl.doubtnut.com/l/_b7k3nn2dwO1N

A. 3,005

B.%3,000

C.%3,500

D. $3,050

Answer: d

O i w &

207. 20% 1 gfg Pl 91G U Afth bl dd- 24,000

R Y 3TAT €, dY 396! FUSA ad ST B ?


https://dl.doubtnut.com/l/_b7k3nn2dwO1N
https://dl.doubtnut.com/l/_agz9fuWK8M4D

A. %2,0000

B. %21,000

C.¥%16,000

D. %18,000

Answer: a

O i w &

208. T "9 &I g ®6250 &1 Ugct a9 & 3qPI
e 10% SR a9 H 20% a7 IR ay & 30% Hgedl
g, 3 oY & a1 7l BT go o1 811 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_agz9fuWK8M4D
https://dl.doubtnut.com/l/_UoI6PWu8RxZr

A. 32,650

B. ¥3,050

C.%3,150

D. %3,510

Answer: c

O S w &

209. 59 IY IHT & ddd H 5% Pl FgIcal g | AfG

3BT IaHE adT 11,806 &, dI fUsel 9y 39T ad-
fopdT o1 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_UoI6PWu8RxZr
https://dl.doubtnut.com/l/_TFu2OGjEguq0

A . x1720

B. %1620

C.%1520

D. %1801

Answer: a

O S &

210. U f3eerd § U a9 10% B §¢ Sd & gu

ay 10% B 8¢ S11d & 3R g 4 TeTdl I&d &, Ife
a9 2000 H B! 6 A # gfg g8 & o, 2003 H


https://dl.doubtnut.com/l/_TFu2OGjEguq0
https://dl.doubtnut.com/l/_XBuzDDeTIOcw

BEI & AT 2000 HI geiT & gfg I1 HH Bl
vfdierd o= 8T ?

A. increased by 8.9%

B. decreased by 8.9%

C. increased by 9.8%

D. decreased by 9.8%

Answer: a

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_XBuzDDeTIOcw

211. U QMER I STIEAT a¥ &b 3R Dl et I
& ufday 4% dedl &l AfG 1 Al 2001 &I

ST 50,000 off, @Y 1 Sadt 2004 B ST
T arf ?

A. 562432

B. 652432

C. 465223

D. 564232

Answer: a

O, ..


https://dl.doubtnut.com/l/_8EOXHwhIjPTE

| € b I I R D | IEP AV AR A\ | J

212. U BT Y 31T 20% ufd gy §1¢ I8! 21 Ife
SYGHI 3T IY 2012 § 5 26,64,000 oft a1 a9 2010 H
fBaHT eff ?

A.521,20,000

B. $18,50,000

C.%28,20,000

D. $28,55,000

Answer: b

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_8EOXHwhIjPTE
https://dl.doubtnut.com/l/_enjuMdrOOeW9

| @ dif3a) 3R e ]

213. U AYeTd & 12% drl &, df 69 B, drl
UM & iU fosa fArgrerq &t seed geft 2

A. 424 kg

B. 575 kg

C.828kg

2

Answer: b

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_enjuMdrOOeW9
https://dl.doubtnut.com/l/_thFErxr23T9y

214. g8 dYUT gl & Tb 40 ciley & Ao § 10%
ol g1 39 AT § foodq ot 3R e Se $

U fAor ¥ gr B AET 20% B ST ?

A. 6 liters
B. 6.5 liters
C. 5.5 liters

D. 5 liters

Answer: d



https://dl.doubtnut.com/l/_thFErxr23T9y
https://dl.doubtnut.com/l/_jzTcJKeQWBI2

215. 50 &0 Pei= & v e H 20% Aerac g,
dl fopdT Qg duet STH AT AT 6 fAcdrae &
IR 5% Ig 3TV ?

A. 155 liters

B. 150 liters

C. 1504 liters

D. 140 liters

Answer: b



https://dl.doubtnut.com/l/_jzTcJKeQWBI2
https://dl.doubtnut.com/l/_CnsuZQFl8L66

| & dife 3o

216. 131 Bl | 68% UHT € a1 Y& Bl H 20%
g &, dF 100 {6311, a1t Bell & foba fpam @
el fAdbTel 31T Tdhd 8 ?

A.32 kgs

B. 40 kgs

C.52 kgs

D. 80 kgs

Answer: b



https://dl.doubtnut.com/l/_CnsuZQFl8L66
https://dl.doubtnut.com/l/_gjUfnkbj8YlZ

217. 5 &ft. & 3Tcpled-uHT AT § 40% 3chigd
gl 299 1 . urh e Jran €, a9 fAyor §

ehlalel ol Ufaerd oI aP?

A. 30 %
B.33%

2
C.33— %

3

1
D. 33§ %

Answer: d


https://dl.doubtnut.com/l/_gjUfnkbj8YlZ
https://dl.doubtnut.com/l/_ZpYjgvfKcVa4

O A&

218. 200 cft. & U fAgor & 15% gr-i a1 99 ger &
= fAgur § foodHT g AT Se &Y qu fAgor &
87.5% g & ?

A. 30 liters

B. 35 liters

C. 40 liters

D. 45 liters

Answer: C


https://dl.doubtnut.com/l/_ZpYjgvfKcVa4
https://dl.doubtnut.com/l/_nYDEStmVNdrw

O A&

219. 30% 3chladd dlal Uh A0l &I, 50%

3ohlalel dTcl Ueh fAgor | foeadt 3rard & fAetrn
STTC 1 9T 0T & 45% 3TchIgdl & ?

Al:2

B.1:3

C.2:1

D.3:1

Answer: b


https://dl.doubtnut.com/l/_nYDEStmVNdrw
https://dl.doubtnut.com/l/_1TYJTF8GHMjk

O A&

220. 75 9H & AN & 91 & 30% DN g1 dF 9

fopa-t <= g1ett ST B 73 gia H 70% <t & ?

A.125gm

B. 100 gm

C.120 gm

D.130 gm

Answer: b

.Y l


https://dl.doubtnut.com/l/_1TYJTF8GHMjk
https://dl.doubtnut.com/l/_wdDx11e4DHS4

L — dlledl IR oy )

221. 9t o1 § 20% Ut € d7 gy fAsor #
35% UT 81 U I B 10 9T Ugell 20T & d2T 4
AP gAe Ao 8, a1 3oy & 43 fAgor & fasar
yfarerd urt g ?

A. 37 %
B.46 %

1
C.12— %

7

2
D. 247 %


https://dl.doubtnut.com/l/_wdDx11e4DHS4
https://dl.doubtnut.com/l/_TLrkcQi0F2ow

Answer: d

O da &

222. 15 i’ & fAur # fowigd dAT U=l &l
3T 1:4 &1 AfE 3 eflex urit g# et fezm se ar
T3 o1 I 37emhigd & Ufaeld o= gl ?
A. 15 %
2
B.16§%
C.017

1
D. 18—
82%


https://dl.doubtnut.com/l/_TLrkcQi0F2ow
https://dl.doubtnut.com/l/_Ueq2JofCTEqL

Answer: b

O dra &

223, M2l 3R & Vb WH H 60% &1 gl Tict &l
yfaIerd emd, %% g 31k A ofter &1 AfE @A A
8000 . 1. ehven & ?

A. 4763

B. 4764

C.4762

D. 4761


https://dl.doubtnut.com/l/_Ueq2JofCTEqL
https://dl.doubtnut.com/l/_fRAFqaeEuY3e

Answer: b

O da &

224, 300 I I & Gicd H 40% AT &1 TH

foeat <t 3R ficare ST Tnfeve 59 98 s9 91d
BT 50% Bl ST ?

A.10 gms/ ITH

B. 60 gms/ ATH

C.40 gms/ IH

D. 80 gms/ ITH


https://dl.doubtnut.com/l/_fRAFqaeEuY3e
https://dl.doubtnut.com/l/_LPT2qQcX16MN

Answer: b

O da &

225, AT 3R UegHifAIm & 2 1. . fAgor 7 30%
anaT &1 39 Mgor § fed1 vegiifAan uger 3R
et ST =rév S/ ard &1 31U 20% &l
ST ?

A. 900 gms

B. 800 gms

C. 1000 gms


https://dl.doubtnut.com/l/_LPT2qQcX16MN
https://dl.doubtnut.com/l/_FDrrBlkEFz5g

D. 1200 gms

Answer: c

O S &

226. 3i3 DI BT & 50% g b PRUI w24 H 4 318
&1 fAieTa €, aY Ufd gsfd 378 &1 gdaH Qe R & ?
A & 24
B.%® 27

C. % 36


https://dl.doubtnut.com/l/_FDrrBlkEFz5g
https://dl.doubtnut.com/l/_hJCvQcvXNVkB

D. %42

Answer: c

O S &

1 2
227.@@@5@3?4%82%131%@3%@13{ 3

UPT R 5% 1T dAT AY &9 R 11% 1T FdT &,

A R & W 3 BT fopd Tfeterd SaTst 9T 31 ?

A. 4.5 %

B.5%


https://dl.doubtnut.com/l/_hJCvQcvXNVkB
https://dl.doubtnut.com/l/_6hQkARkQO81T

C.5.5%

D.5.2%

Answer: b

O A&

228. 94 & Hod H BHI &b BRUI Ueb Afth $1.25 H 3
AT F PR S 17 3 I9 TG APl ¢l dl 99 &
Tl | fabe yfeierd & ol gs ?

A. 20 %


https://dl.doubtnut.com/l/_6hQkARkQO81T
https://dl.doubtnut.com/l/_AI7ZOXsx5GX4

B.25 %
C.0.3

1
D. 33§ %

Answer: a

O dfa &

229. Uh GRAR H ITdc, ASe! dUT del R T bl
3O 12:17: 3 81 39 ax30 & g BAL: 20%
30% AT 50% §¢ 31T, ol &4 TR W &I dlel Tl
o fooe ufcierd i gfeg & sostt 2


https://dl.doubtnut.com/l/_AI7ZOXsx5GX4
https://dl.doubtnut.com/l/_JNWZ9EYTSF3L

1
A. 14§ %
1
B. 7§ %
1
C. 28§ %

D. none of these

Answer: C

O S s &

230. IR I fedl e & fav 99 fvrm da2r
¢ foRTar HHeE W0 & dAT & R F 10% &l


https://dl.doubtnut.com/l/_JNWZ9EYTSF3L
https://dl.doubtnut.com/l/_oHt4X6vRzt8P

gfg & STl 8, Y A0 &7 famTU a2 90 99 10 &1
37Tl STTc Y ?

A.11:18

B.18:11

C.5:3

D.3:5

Answer: b

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_oHt4X6vRzt8P

231. M & &Y dAYT §9d BT AU 5:3 €1 3G
3BT 3T 12% §¢ AT g, 3R I 15% 6 Tl &
1 3Tl gad foeaT ufagrd deoft ?

A.12 %

B.7%

C.8%

D.13 %

Answer: b

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_2loxOGfRPMqN

232, G A3 BT U 4: 5 &1 59 Ygcll H&AT
20% SIS SATcll & AT GEsT JAT 20% TeTe SIel &,
dl 319 =1 3141 =T &1 ?

A.4:5

B.5:4

C.5:6

D.6:5

Answer: d

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_aGkqoZbUKCRn

233. U Afth 3791 3 &I 75% Wd &dl &l
3! 3T 20% FGI & ST € 3R 98 3794 @9 o
15% 1 gfeg B &l &, Al 37b! gad | fobd ufcrerd
b1 gfg ghfl ?
A.33 %
1
B.33§%
C.35%

D. 40 %

Answer: c



https://dl.doubtnut.com/l/_VmVa8qSTGE51

234, U B Uh AT Bl g & dGal % AT
&l g, al 39P! AT & fed wfaerd &I gfg grh
?

A. 44 %

B.34 %

C.54 %

D. 64 %

Answer: d

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_VmVa8qSTGE51
https://dl.doubtnut.com/l/_EyQhzqEP5dKe

| @ Jifs FR A

235, U AR Pl 1A 8000 | Tep ay H goul

&6l AR 10% AT Afge3nt H T 8% 91 ) &

Afpd Bl AT 9% g ATl &, o AR H g5
ol HAT T ot ?

A. 4000

B. 4500

C. 5000

D. 6000


https://dl.doubtnut.com/l/_EyQhzqEP5dKe
https://dl.doubtnut.com/l/_Pgc8dDrfLFPN

Answer: a

O A&

236. U fJemai & T8 aT dsfel &l T 150 ¢
Ife ISl HY AT x &, dl Asfhdl Bl IS dSh
deT @SR o ot WA BT x% &l ST 8, df e8!
I TS ST BN ?

A. 90

B. 75

C.25


https://dl.doubtnut.com/l/_Pgc8dDrfLFPN
https://dl.doubtnut.com/l/_zrSapIXdlbza

Answer: d

O i w &

237. 3¢ Ueh SeiifasTd I W fachl = I dge 8%
& & 371 8, @ 19000 & & eifds (fSht o=
e ) & fa fa- srfafees afdr & gpft 2

A.190

B. 95


https://dl.doubtnut.com/l/_zrSapIXdlbza
https://dl.doubtnut.com/l/_39b2XRAP6syD

C. 180

D. 90

Answer: b

O A&

238.U% Wl faohdl & U9 $S 99 ¢l I8 40% IS
o9 3aT & o off 39 U 420 I9 99 g B,
3P 9 Pl fbd A9 o ?

A. 588 apples


https://dl.doubtnut.com/l/_39b2XRAP6syD
https://dl.doubtnut.com/l/_gO9C8pLt17Lg

B. 600 apples

C.672 apples

D. 700 apples

Answer: d

O dfa &

239, IfE U G b BRPR Bl dd- 2% % ol fear
STdT & df 39 72 B 31fA® Ud 8id g, df 39l
A& dd foed- 39 8 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_gO9C8pLt17Lg
https://dl.doubtnut.com/l/_MAH17FZZTWcN

A. 7200

B. ¥ 3600

C.% 2700

D. % 2000

Answer: C

O A &

240. I 16 AT B el ARID T 780,800 &
3R 3R A TH B 371, 3d 3T BT 120% €,
3THY 3 fasat 82


https://dl.doubtnut.com/l/_MAH17FZZTWcN
https://dl.doubtnut.com/l/_rhZrMWG2FMqA

A. %= 5,051

B. ¥ 6,607

C. % 6,161

D. % 6,601

Answer: b

O A &

241.06514%‘11%1%ff065q‘|a%}362% % IS db

Igd! & 3R 3P € H 98 AN HATS P 12% % IS


https://dl.doubtnut.com/l/_rhZrMWG2FMqA
https://dl.doubtnut.com/l/_qqL3p3UjgpJI

STl 81 Ife Ol &bt Hars 2192 Hi. 8, dl oIk de |
TG IS HTS SiTd PIfIT ?

A.3m

B.5m

C.7m

D.9m

Answer: d

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_qqL3p3UjgpJI

242. U5 Ffth 30% 31 B PIAT Bl &1 SH R
W 10% HAfAR™ AAYR &A1 98T &, dl Pel IR
(CRT) PR FATE ?

A. 45 %

B. 40 %

C.38%

D. 27 %

Answer: c

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_3hVMr3e6yfHQ

243. U Feidlsl & 110 39 g0 SI9H 3 dib d2T 8
Bah AMAA &, dl 374 Pl A1 & fbda gfderd
gl g1 ?
A. 45 %
5
B.45ﬁ%
c.54£%

11

D. 55 %

Answer: b

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_S7uboj36n4NZ

244, 3fe Tt f= &1 3121 20% ST f&dr ST d21 &
s%aaﬁmmua‘rfﬁagﬁm%,a’ramﬁ%
faang?

24
19
3

118

95

148

b, 48
- 95

C

Answer: c

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_uj6ptTuRFDiM

245, 3 §¢ 40 fAAc & Uh 3T &l Ieddl ¥ 3 g
45,5 e AT foran srm, & wfded A R g ?
A.5.5%
B.5.2 %
C.5%

D.2.5%

Answer: d

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_jLMUFYJwVRwh
https://dl.doubtnut.com/l/_UmuSNRy9GcQ4

246. & 3T T 19% ! gfeg 8l & dl FHTdl 311
o Ueh Ufcerd ol B Bidl &1 3G Bl &3 SITd B ?
A.6 %
B.4%
C.5%

D.7.2%

Answer: c

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_UmuSNRy9GcQ4

247. U 3Tid &I ST 9800 M| U gy H ol
T T 8% AT AfeA13T bl T H 5% g el
g, A1 3Tid BT STHUAT 10458 &1 AT &, af Ifg A I
Iid H GSuT I Teear =7 ot ?

A. 4200

B. 4410

C. 5600

D. 6048

Answer: c



https://dl.doubtnut.com/l/_9e5JWdiTXMw0

¢ b I I R 2o | IEPAVASER_ > | J)

248. TSP zy? B, G IRT x dAT y BT A1 20%

BH 8l JTdT &, d S BRI gisid bl A fod]
ufaerd &H gl ST ?

A. 40 %

B.80 %

C.48.8 %

D.51.2%

Answer: C

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_9e5JWdiTXMw0
https://dl.doubtnut.com/l/_Ns8STF2TIVvI

| @ dif3a) 3R e |

249, A 92T B T fdg & foras fa &t g3t 5 4. 7. 8l
AB R TS faig C & a1 AC $l oiaTs 3 3. . 81 Afg
AC bl TS 6% ST &l STV a1 CB Pl &S fdhdA
gfcierd e et ?

A.6 %

B.7%

C.8%

D.9%


https://dl.doubtnut.com/l/_Ns8STF2TIVvI
https://dl.doubtnut.com/l/_XPSNRvmpADLb

Answer: d

O A&

250. U Afth ®10,000 & H& UPT Bl 5% T AW
UPT B 6% SATST & W A3 BT 81 5% Bl &¥ W
fAaer fosam IR 9T, 6% B @ W fAder fu T yeT
F 76.50 SUY 31 315fd TR &, A 6% B &R W
fepeT Buar fAder fasan I o1 ?

A. % 3,600

B.®% 3,500


https://dl.doubtnut.com/l/_XPSNRvmpADLb
https://dl.doubtnut.com/l/_lunlQdNbHnQL

C.% 3,850

D. % 4,000

Answer: C

O A&

251. TATAPR W Dl b YT Pl 40% el fen
ST &, df 396 &a%d § fosaq gfaerd & i
3O ?

A. 32


https://dl.doubtnut.com/l/_lunlQdNbHnQL
https://dl.doubtnut.com/l/_6G1xOoojK6FG

C.25

D. 16

Answer: b

O dfa &

252. 319 3199 ad- BT 14% SId Bdl & STafop ATH

99 AdT BT 22% §Id BT 21 I ST P SRR

dd= fAeTdT & 31k 9I19 1540 % §Id BT &, dl 3

fpdaT Sad BT ¢ ?


https://dl.doubtnut.com/l/_6G1xOoojK6FG
https://dl.doubtnut.com/l/_nr2fQCW4Tl59

A. %= 990

B. % 980

C.% 890

D. % 880

Answer: b

O A &

253, Uh IAT o 60% Pl 3T G-I AT H A g2l

ST &, dd gEsl AT 8¢ B 52% I8 Sl g, dl

Ugel T SR FAT BT T SiTd B ?


https://dl.doubtnut.com/l/_nr2fQCW4Tl59
https://dl.doubtnut.com/l/_jLHUt7qZR6bu

A.6:D

B.5:3

C.5:4

D.4:5

Answer: d

O S &

254, U e H 3fAbad 316 500 &, A B C A
25% 3P 376 U &id & 3R C B D A 20% HH


https://dl.doubtnut.com/l/_jLHUt7qZR6bu
https://dl.doubtnut.com/l/_GacM59E5zJIe

3 U d &l &1 A A Bl 360 37 UId &ld &, af D
I 3SR 37 BT foba=T Ufdrd 3iep Tt §37 ?
A 72%
B.80 %
C.50 %

D. 60 %

Answer: a

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_GacM59E5zJIe

255. U W1 & 1100 d8h a1 900 cisfedi anfia
8ld & 50% cISdb T 40% cIsfedi ABd il &, dl
fepa ufaeld B 3Bl ald & ?

A.45 %

B.45.5 %

C.50 %

D.54.5 %

Answer: d

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_nKe6XAIsNwsF

256. U had! T 60% HHAR! ol 39 30 a9 I
31 & 3R el @ 75% oY a1 AN Al &l
If& 1350 TS BHARI bl 39 30 I & HW g, dl
et §f et fpd HHaRT & ?

A. 3000

B. 2000

C. 1800

D. 1500

Answer: a



https://dl.doubtnut.com/l/_Ylji6w0kcLnC

257. U WRIe H, Uh el & osipdl & 3Md
UT3{d6 73 & AT cTsah! Pl 31Id U 37 71 81 I3
dell &1 3d Urd3ie Afg 71.8 €, dl aisfoal &1
IfAQrd sTd & ?

A.40 %

B.50 %

C.55 %

D. 60 %


https://dl.doubtnut.com/l/_Ylji6w0kcLnC
https://dl.doubtnut.com/l/_yMOlv7RC0iet

Answer: a

O dfa &

258, Uch ¥f3gA & 10,000 ¥Hici # A 100 Hich &
Blsaw I Hicl & febe fos i faeb gu fewel o
20% fepe 3118l g W a7 AY fedhe $20 & I &
R 99 97T, Al feshe bl &l et fabd1 3T g8 ?

A. 158400

B. 178200

C. 180000


https://dl.doubtnut.com/l/_yMOlv7RC0iet
https://dl.doubtnut.com/l/_uO2jeomyVMTT

D. 198000

Answer: b

O i w &

259. @Y 2008 H 31% HHART ST (B) BT WA
PRd &l <RI (FR) TE G Il HHTMRT B
JI%A120,700 €, Al Pl b HHART & ?

A. 31160

B. 64750


https://dl.doubtnut.com/l/_uO2jeomyVMTT
https://dl.doubtnut.com/l/_v7fl3G6qdDfG

C. 30000

D. 66775

Answer: C

O A&

260. U HIHART BT U1 3% g dd- BT 165% &

gfe 33 Pl dd- H11965 fHetdr €, dl 3P 7l ddA
fopaT & ?

A. 4000


https://dl.doubtnut.com/l/_v7fl3G6qdDfG
https://dl.doubtnut.com/l/_nWVgD6choW5q

B. 5000

C. 4500

D. 5500

Answer: c

O dfa &

261. A 3794 A1 ad- BT 20% dI9d Bdl gl Ife
39l AT% Wd Y6000 &, d 39! A1fEd add

AT ?


https://dl.doubtnut.com/l/_nWVgD6choW5q
https://dl.doubtnut.com/l/_wnm961izx4qf

A. Rs. 1,500

B. Rs. 1,800

C.Rs. 1,200

D. Rs. 4,800

Answer: a

O S &

262. U QX I STEIAT 311,250 &1 Afger3t aon

oYl &1 3UA43 : 40 &1 IS ARt § 24%


https://dl.doubtnut.com/l/_wnm961izx4qf
https://dl.doubtnut.com/l/_JUn18HeNpiFs

foferd & a2 g § 10% fAReR &, O 2er & ffad
B I ?

A.1,70,700

B. 1,73,700

C.1,75,700

D. 1,73,200

Answer: b

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_JUn18HeNpiFs

. o o 1
263. U I7id I AT 25,000 &1 I | 5

Afge AR g, a fhda uferd civr IR ¢ ?

A. 75 %
B. 88 %
C.55 %

D. 85 %

Answer: b

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_1QgnwAwHXfMc
https://dl.doubtnut.com/l/_1p1IYWCrzTIA

264.T% ga H 100 iell, 50 AT 92T 50 Bl 3G

21 25% =Yl 3 a1 50% T 3i¢ fAda ol I8, al
a9 H fpda gfaierd oot 3ig & ?
A.50 %
B.25%
1
C.33—

3

D. 40 %

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_1p1IYWCrzTIA
https://dl.doubtnut.com/l/_1jCiFsnc4NXm

265. 0% &3t Siral SRTa! ol 31fdhd JodI ®180 & 3R
3 R 20% $i ge & 31 g, aF 548 H a1 et
SRTS WG 1T el & ?

A. 3 pairs
B. 4 pairs
C. 2 pairs

D. 5 pairs

Answer: b

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_1jCiFsnc4NXm

266. Uch ¥pel o7 YT Ueb S]d b Hel bl 3141 7 :
5 g1 IBel 3T &1 Jod 3]0 & 0o I 200 B9 s

g, dl S[dl T e SiTd B |

A. 5 200
B.% 700
C.% 500

D. % 1,200

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_tneGKQMxQjdI

267. 40, 50 AT 60 BT B1 I JHG UP TWarm §

AT Ul 3Th TheTal ol AfAdLrd ALk 400,90

deT 80 &, diFl THg! & fAcie ABeldl &1 Ufaerd

T Vel ?
A. 88—
B. 84—
C. 88—

D. 83—

Answer: a



https://dl.doubtnut.com/l/_VpSSEd5k32ef

268. Gl I &I IPT 520 gl IfE do1 AT 4%

geT &) 3U 3R SISt WA 12% d¢l & SV dl U
IATU SRR &Il &, ol BIST THT STl Y ?

A. 280

B. 240

C.210

D. 300

Answer: b

| s |


https://dl.doubtnut.com/l/_VpSSEd5k32ef
https://dl.doubtnut.com/l/_mb4jInkYJOsb

| @ dif3a) 3R ¢ ]

269. TPIIAR &l ATell § U fJeeid & 80 doT 60
B 9 gatar 3a ¢ 50 PHE 60% dT 80%
BT ABd ald €, dl 310d T%he BE] BT ufaerd o1

g7
A. 68 %
B. 68—
C.32%

D. 36 %


https://dl.doubtnut.com/l/_mb4jInkYJOsb
https://dl.doubtnut.com/l/_4b3hIiOjFY5e

Answer: b

O dfa &

270. foeY prafad & % &1 40% AfgATv 81 70%
Ofgel WTH &1 94T 50% TN W6 faarfed &l
BRI 7 31fIa1fgd ¥ BT ufded =T g ?

A. 65 %

B.42 %

C.60 %

D. 64 %


https://dl.doubtnut.com/l/_4b3hIiOjFY5e
https://dl.doubtnut.com/l/_KqdYVx6zWxkz

Answer: b

O dfa &

271.1980 & 1990 des fopdd Gor &bl 3rTaTar 20% a8t
1990 ¥ 20000 dd 3 o oI €G! 20% Tl
2000 J 2010 dod 3T a2 Dl 37616 20% db dol|
dl 1980 & 2010 de 3 A HI HETE Pl fbd
PIGRGEIA]

A.72.2%

B.72.8%


https://dl.doubtnut.com/l/_KqdYVx6zWxkz
https://dl.doubtnut.com/l/_QgHlmtkM7xJi

C.0.6

D.62.8 %

Answer: b

O A&

272. felt T B 15% TSR Je1aT el & 3R
AR 25% TN SITAT & 3R 339 A1 Jel e I 22

BH &1 STl g1 HoT T T 8 ?

A. 140


https://dl.doubtnut.com/l/_QgHlmtkM7xJi
https://dl.doubtnut.com/l/_kS3U94hwLwDc

B. 160

C.120

D. 100

Answer: b

O dfa &

273. If¢ His ATh AT 31T BT 40% HISH W®
20% AR foRTU W A9 BT 70% Sl Hi AT

G BdT g, ol 3Wh! 31 BT a1 ufaerd &= ?


https://dl.doubtnut.com/l/_kS3U94hwLwDc
https://dl.doubtnut.com/l/_SaVh97vulH9z

A.6 %

B.8 %

C.10%

D.12 %

Answer: d

O A &

274. (& 37577 & BRI BT THY AHAR I YehdR
9§51 Yo W 5 31 A A g, dl 98 R IS &bl
fase TIfcrerd T 3197 BRITEd § Sclid Bl & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_SaVh97vulH9z
https://dl.doubtnut.com/l/_gqGn8kKr2u3D

A. 33.33 %

B.23.81 %

C.25.86 %

D.42.23 %

Answer: b

O A &

275. T A3 BT 31UId 5 : 4 81 M Ugell T
@Bl 40 UfI2rd 12 8, dl gEs! =T Bl 50 Ufaierd &1

gl ?


https://dl.doubtnut.com/l/_gqGn8kKr2u3D
https://dl.doubtnut.com/l/_5Cu9byZ5tdgd

A. 12

B. 24

C.18

D. Data Inadequate

Answer: a

O A &

276. Ueh JATd H 10 UfAield HAGIAT3N A 391 A =gl
f&am 3R 60 AAGIA A HAUA B Well Bl e
Bhdd &l IFIGaR A1 fasiar 3rfigar & Jdaerdr g


https://dl.doubtnut.com/l/_5Cu9byZ5tdgd
https://dl.doubtnut.com/l/_VfMZ1ndtaR4L

& 47 UfaQrd Aderantt &I ad fer 3R 39 394
yfdedl A 308 Ad 3118% el YR H Adcransi B
i foed-y eff ?

A. 3600

B. 6200

C. 4575

D. 6028

Answer: b

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_VfMZ1ndtaR4L
https://dl.doubtnut.com/l/_XroBoaJyOD68

277.@TE d & eI B 25 yfaer gfg & g, 37
§51¢ &I STV Y& & felv JoAT1 g9 dol # 3u9PT |
20 Yfaierd &Y BHl Bl & Wiel del b BRUT 9 H
fopt gfcierd oI gfeg gpft ?

A.0%

B.1%

C.2%

D.3 %

Answer: a

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_XroBoaJyOD68

278. foed] faenern o @8 37X oisfepdl ol T &l
3T 8 : 12 81 Ife 50 ufdeid @Teehl 3R 25%
oisfdl ol 31egd & falv BEgfd fAd I8 & ol
BHEd! 7 91 I S| & gfaeid fed-r & ?

A. 65 %

B. 66 %

C.67 %

D. 68 %

Answer: a


https://dl.doubtnut.com/l/_XroBoaJyOD68
https://dl.doubtnut.com/l/_DDC7g5cs8rNR

O A&

279. fopxd 3 31941 31T BT 10 UfAQrd 31T Bl
g ¢ fear 3R 99 &1 20% ufdeld 3791 d & 4T
B T | 3PR 3719 39P YN 7200 S & ol 3Th!
31y fpal 87

A. 5 10000

B. 8000

C.%» 9000

D. % 8500


https://dl.doubtnut.com/l/_DDC7g5cs8rNR
https://dl.doubtnut.com/l/_NnJuTpCu3sS7

Answer: a

O dra &

280. Ife I=ter, e A 16%% efift g o
QraTee) Irstet A fpaN asT € |

A.20 %

B.25%

C.30 %

D.33 %


https://dl.doubtnut.com/l/_NnJuTpCu3sS7
https://dl.doubtnut.com/l/_qs7UTCWcPWnv

Answer: a

O dra &

281. 3h 379 B Tl Ith DHIABIV Ugdl af gl & 10%
yfq € B R A T §, O 3PTe 62 § 10% gedl &
3R 3PTe € A R V&l & 3R e 3pia g g A

5% 9fd €6 B ¥ A dedl &l A Jeld: ol Ith

PIABIV 40,000 2l 37T 6 € §IG AT b PITABIN

bl AT HLAT ST BN ?

A. 40000


https://dl.doubtnut.com/l/_qs7UTCWcPWnv
https://dl.doubtnut.com/l/_lYD8vAOaUpUG

B. 45025

C. 48025

D. 50025

Answer: c

O dfa &

282. Ush IAT Bl 10% HH BT 11 & 31R gRom
T B R 20% B o S1aT g, d 3id & &t
I ufderd =T 8P ?


https://dl.doubtnut.com/l/_lYD8vAOaUpUG
https://dl.doubtnut.com/l/_x3WPvtkPu3Xd

A. 25 %

B.26 %

C.27T%

D. 28 %

Answer: d

O A &

283. foeddl W&l & 100 3FGART gRT UId3ieh! &l
3f9d 30 21 Ife 3ivT 3meaR) & 31T &1 37d 35


https://dl.doubtnut.com/l/_x3WPvtkPu3Xd
https://dl.doubtnut.com/l/_yBctcP2UiNds

g 3R 3ol 3meaRY &1 3fad 10 §, o wen &
10T IWEART &l T fpa & ?

A. 60
B. 70

C.80

Answer: c

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_yBctcP2UiNds

284, 120 "M Y3il bl HIeR H 5% Yoi TR & 80
Heft gsit bl gEl JeR | 10% Yol &R1E A1 Gl
HIeR! &l et TRTe 7Lt gl 1 ufcrerd faaHr
g7 ?

A.7

B.6.5

C.75

D.8

Answer: a



https://dl.doubtnut.com/l/_wxRoGeiMrxZ2

| € b I I =D | IEP AV AR A\ | J

285. Uh Afth AT HINIP 3 Bl PO UP T

BT 21 3R a1hl B §Id BRAT & | 39P A 3R
I BT 31UTd 61: 6 &1 Jfg 3API Il AIRID A
58710 &I, dl 3Tdh! A AP a<d B IfA fopa- & ?
A. S 870
B. % 690

C.®$ 980

D.® 780


https://dl.doubtnut.com/l/_wxRoGeiMrxZ2
https://dl.doubtnut.com/l/_BhFt1OBZrXw9

Answer: d

O da &

286. U Afth 3791 75% 11 Uged! arsh #, A9 H
75% GEsY 151 H 3R 9N &Y 75% ARIRI S1sil H 8R
T 3R B B2 B AT R UG IHP! YR
RTF oot oft ?

A D 64
B.% 128

C.% 256


https://dl.doubtnut.com/l/_BhFt1OBZrXw9
https://dl.doubtnut.com/l/_RcO4GEG8mm5J

D.® 945

Answer: b

O &

287.3If¢ A B & 20% & SRTeR & 3R B,C P 25% P
IR g, dI C BT fBd-T ufaeld A & SRTeR g1 ?
A.10
B.15

C.5


https://dl.doubtnut.com/l/_RcO4GEG8mm5J
https://dl.doubtnut.com/l/_UD5xzzqcr4U5

D. 20

Answer: c

O &

288. fosdfl 9% & Hed H 10% ! HHl I 7S &1 A
R eI R P & A0 90 g7 # bt gfg
AT 8Pl ?

A91
11

B.10 %


https://dl.doubtnut.com/l/_UD5xzzqcr4U5
https://dl.doubtnut.com/l/_cXeTjMFFB46b

C.11%

D. 11—

Answer: d

O A&

289. fesafl wdiar & 35% o f&dl & el gU 45% B
31T H el §U 3R 20% ©F g1 fawdl # e gul
39 BN T Hfdeld Sid ifsre, il G fasan # 9

gu?


https://dl.doubtnut.com/l/_cXeTjMFFB46b
https://dl.doubtnut.com/l/_9MVfdxAXb1MR

A. 45 %

B.35%

C.20%

D. 40 %

Answer: d

O &

290. A &1 dd- B & add A 50% 31w & dl B &I
AdT AD fraaTBH & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_9MVfdxAXb1MR
https://dl.doubtnut.com/l/_rvTu2NYUZe4g

A. 50 %

B.33—~

C.33—

D. 440—

Answer: b

O A &

291. HA & UM P8 A9 g1 394 S @ 39
40% 3% 99 | Ifg 394 70 I 9 dl Id1SU I
394 fooda Ig @ru ?


https://dl.doubtnut.com/l/_rvTu2NYUZe4g
https://dl.doubtnut.com/l/_mQ0KlsvQkSTw

A.18

B.42

C.50

D. 49

Answer: C

O S &

292.0.6 3R 0.6% F T T 3R & ?

A. 594


https://dl.doubtnut.com/l/_mQ0KlsvQkSTw
https://dl.doubtnut.com/l/_gcgaQNWGvTWS

B. 0.594

C.60

D. 54

Answer: b

O dfa &

293. A &I ddd 50% gl a1 s/ 3R 916 7 50%

T & 1| 33 fasa ufeerd &l g1 ge ?

A. 25 %


https://dl.doubtnut.com/l/_gcgaQNWGvTWS
https://dl.doubtnut.com/l/_1HmUZl7lCorv

B. 30 %

C.20 %

D. No loss

Answer: a

O dfa &

294, U ¥l H 720 BHEI § el 3R oisfed) &
ST BT 31UTA 7 : 5 81 1: 1731 374Td 3% & folw
ot 3R TSR3 Y Ul BT BRI ?


https://dl.doubtnut.com/l/_1HmUZl7lCorv
https://dl.doubtnut.com/l/_pJYyhIWNgzCM

A. 90

B. 120

C. 220

D. 240

Answer: b

O S &

295, Ueh Sl H 300 HTH &1 75 379 $8 Bl A
fadivd & feu s1v1 Cesdl | & 37 &1 gfderd sird
HIfsv|


https://dl.doubtnut.com/l/_pJYyhIWNgzCM
https://dl.doubtnut.com/l/_9mSXlIW1Csck

A. 70 %

B.72%

C.76 %

D. 75 %

Answer: d

O S &

296. If& A B 35% 3T B HY 25% 3T &F sRTeN &,

al A 37 B & 3779 &1 31U FT & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_9mSXlIW1Csck
https://dl.doubtnut.com/l/_UREbYFAMPexs

AT7:5

B.4:3

C.4:7

D.5:7

Answer: D

O A &

297. Ueh Afth 3719t 31 &7 15% W<l X el &1 afe
39®BI T H75 &@l, dl 39h! 3 (Bfuai 7 ) Fd
HIf3e ?


https://dl.doubtnut.com/l/_UREbYFAMPexs
https://dl.doubtnut.com/l/_sveN3S2FAG9D

A. 400

B. 300

C. 750

D. 500

Answer: d

O A &

298. 50 BEI &I HeT H 3dd 70% 3 urd fpu
T | YUH 25 BEI A 3d9 60% 3ic urd fHu 3R


https://dl.doubtnut.com/l/_sveN3S2FAG9D
https://dl.doubtnut.com/l/_s2n3gwc99CrS

24 BHEI 7 3Td9 80% 3ic U fpul 3ifaw o= A

food 37k e fopu ?

A. 90 %

B. 60 %

C.80 %

D. 70 %

Answer: c

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_s2n3gwc99CrS

299, fUsa fad a9 # R HHHT 7 41,800 BN S|
29 d¥ 51,300 BN 9T B dF g1 fah &I foa-r
gfAQrd Ser1 811 ?

A119
22

22

C811
23

D. 22—

Answer: d

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_CHsVQ2p5BUxt

300. T1Gd &1 HEA 60% §G TS &l TG Bl I
el DIHd R ol & [aU 75 DIAd Dl fobdHT dm

BT IISU?
A 33—
B.37—
C.04

D. 045

Answer: b

O A s &



https://dl.doubtnut.com/l/_UB0fURGX56mK

301. fosd} avq 1 3ifpa Fima 5000 ¢, foog AER
% BRUI $B Al HI ge T B Al & 1 4 X

S AHR BT I 38Td gV 3H dR] Bl BH &l g

$IId W Wed € dayTd 98 39 5000 & S 30 &

3R 39H 3+ lléﬁﬁﬂ‘q@'o"%l JdT8V 39 O] W
fopd ufererd &1 ge <t arg ot ?
A. 10
B.3—
C.7T—

D.11—


https://dl.doubtnut.com/l/_an3fKLBppa71

Answer: a

O dfa &

302. foat T & 20% T &1 STTar g1 Het A
R dIfeRT 311 & AV 981 g5 %1 o fobd T % &H
feparn ST =nfRe ?
A. .20 %
B.21 %
2
C.16—

3

D141
3


https://dl.doubtnut.com/l/_an3fKLBppa71
https://dl.doubtnut.com/l/_3LGc0ONhvZxg

Answer: c

O dfa &

303. fadl g H 12% FHRAT d1g H 98 918 31 N
IHNIT J T 5% TR fodt THRT I W 95| 379

Ife Mg & 886 IHRAT AW &l dl ddsv dic d Uga
Tid | geId: fopa-1 gpiai ot ?

A. 1000

B. 10000

C. 1,00,000


https://dl.doubtnut.com/l/_3LGc0ONhvZxg
https://dl.doubtnut.com/l/_rRZFVc73Y1Il

D. 8360

Answer: b

O &

304. 900 31f&erH 3il § A A 4 U fawg # 72%
37 T fobU 3R gy faw H 31f@edd 700 376 A
q 80% 3icp U fobul fe aRomd T fawal &
AfFferd gfderddr w 3menid & df adrsv affferd

gfaQradr R g ?

A.T7.5 %


https://dl.doubtnut.com/l/_rRZFVc73Y1Il
https://dl.doubtnut.com/l/_4MuXoE4N80Tn

B. 76 %

C.76.5%

D. 77 %

Answer: a

O dfa &

305. fopddt FT & 10% ST Jeg H 2T gU AT 10%
ST IPRRA 8l 3 1R U 3R A9 A 10% &I HFh
HIfd &9 &1 =71 39 IR I41 § Ifsyg STar) ol


https://dl.doubtnut.com/l/_4MuXoE4N80Tn
https://dl.doubtnut.com/l/_Pp1scGadVjbg

AT 7,29,000 € TS| IATSV Hel w9 I AT H oo
SaH & ?

A. 1500000

B. 1000000

C. 1200000

D. 1100000

Answer: b

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_Pp1scGadVjbg

306. 30 A9 Uk f&q o1 foa-T ufderd ?

A. 2.83

B.2.083

C.2.09

D. 2.075

Answer: b

O SrA T E



https://dl.doubtnut.com/l/_JoeYV0dFBNnL

307. foedt ATIRY &I 39 Uk ay H 25% §¢ ATl &
3R 3T& 3P aY 4% e AT & &1 39 UbR Ui
gy gyTd 39D HA 3T 72000 B EPNI 3T
oA 3 fpat & ?

A. Rs.10000/ 100005

B. Rs.80000 / 80000%

C. Rs.40000 / 40000%

D. Rs. 54000/ 54000%

Answer: c



https://dl.doubtnut.com/l/_BFRffpW9xuEj

| | b I I R 2o | IEP AV AR A\> | )

308. fopudt Tat § 73% 3nfiqaR AT 3TfHarHdT
TR1eToT ( Faifedt UPlgs ¢ ) H JWIUT gV 70%
AH S H 3R 64% AT fawy § 3iior gul afg

6300 3HgaR T faw & el gU I ISV ped
fosaq aetamef 9 ?

A. 60000

B. 50000

C. 30000

D. 25000


https://dl.doubtnut.com/l/_BFRffpW9xuEj
https://dl.doubtnut.com/l/_xlWxAU3ECtyg

Answer: c

O dfd &

309. PIs Afth YT 3T BT 75% U1 I Il gl
3BT 3T 20% F¢ 3Tl g 3R W@ HY 10% a6 ATl
&1 SATU 37! Fd H fbe1 gferd &1 gfg g8 ?
A.25 %
B.50 %

C.15%

D.10 %


https://dl.doubtnut.com/l/_xlWxAU3ECtyg
https://dl.doubtnut.com/l/_V7Fl7my59UvD

Answer: b

O dfa &

310. 1.5 e ol Uh dTs— Pl 3Teldt A 1.55 Hiex

TSI 3771 Jfe Ufeierd &1 |1 =11 891 ?

A. 0.05 %

7
B. 35

C31
3

D.0.08 %


https://dl.doubtnut.com/l/_V7Fl7my59UvD
https://dl.doubtnut.com/l/_9noNt4Q8mswN

Answer: c

O dd &

311. U FURT 4 $210000 & i4e[d $100000 &
Hidgedl B 3R $150000 & calfds- A 31—
fpul 33 fAQY AHA & ®Y H UM R 10% B IR,
8% AR Edl W 5% AT 3761 BT Ut 30 39Gth
fraRoT AR ft a3l & fore fasat s=ict (SRRl

¥ ) BT PTAH BTGP 2

A. 36500


https://dl.doubtnut.com/l/_9noNt4Q8mswN
https://dl.doubtnut.com/l/_dWYshP1Nww8J

B. 37000

C. 37250

D. 37500

Answer: a

O dfa &

312.uasaqﬁﬁfr3¢q=ﬁa=m@a7%@ﬁaa—eﬁm
3R A9 A BT 75% WA R & 91 39B I
$370 §9 30| 39 9 fod-T & far eff 2


https://dl.doubtnut.com/l/_dWYshP1Nww8J
https://dl.doubtnut.com/l/_iWuM5Uep5Rv4

A. 1200

B. 1600

C. 1500

D. 1400

Answer: b

O A &

313. U FAfYd aRIg W &1 &2l & fo @l 71w Toft
U feadfly &= # ufeedd B URd & ghldal

IABAdT &3 60% 21 9 YRd I 37T 30 U feadly


https://dl.doubtnut.com/l/_iWuM5Uep5Rv4
https://dl.doubtnut.com/l/_UglhuTJpP4Nx

O] § @PIAR &R 3V 3R 396! Ihadl & R Th
feaita &< & ol AT IdTSU ?

A. 50

B. 45

C.60

D. 30

Answer: c

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_UglhuTJpP4Nx

314.0&3613@5{%% e e R L L

HeTU 3R 3R ¢eMeid H &' g 3R 045 adl &1 39&b

3R H Ffe B gfcrerd Jdrse ?

100

A.
11 %

B.50 %

C.10%

200

D.
11 %

Answer: d

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_sOcPHYQhZr3R




